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МОЖЛИВІ ДОСВІДИ з 
ВОДНЕВОЮ БОМБОЮ 

БІЛЯ ЕНШЕТОК 

-

Вашингтон. — Департамент 
оборони й Комісія АтомовоІ 
Скли проголосили що коло 
острова Еніветок на середині 
Тихого океану'відбудеться цеї 
осеии ціла низка досвідів з 
новою атомовою зброєю. В о-
повістці сказано, що це буде 
досвід ‚для розвитку НОВИХ 
родів атомової зброї". Не зва-
жаючи на таку коротку опо-
вістку, поширилися вісті, що 
там відбудуться вступні про-
бя з деякими ч‡юрмами вод-
невої бомби, яка, як звісно, 
перевнщае тисячѓ разів силу 
атомової бомбќ." Досвід буде 
переводити „Об'єднана Сила 
Завдання 132", яка почала 
свою організацію ще минулої 
зими під головством генерал-
майора Персі В. ' Кларксона. 
В оповістці сказано, що „тіль-
ки урядові спостерігачі Злу-
чених Держав і-члени випра-
ви будуть брати участь у цих 
досвідах". Це значило б, що 
чужинні спостерігачі, вклю-
чаючн й британських знав-. 
ців, будуть виключені від у-
части в цих вправах. 

З нагоди появи цеї оповіст-
кя пригадують, що знавці а-
тонових справ на пресовій 
червні 1951 р. твердила, що 
остання серія атомових досві-
дів на Еніветок, що відбулася' 
попереднього квітня й травня, 
причинилися зовсім певно до 
„можливого розвитку" водне-
вої бомби' як теж і до „по-
кращання інших родів атомо-
вої зброї". Крім широко роз-
голошувавих досвідів на Бікі-
ні, всі інші проби з амернкан-
ськнми стратегічними атомо-
зброї були переведені на 
Еніветок. Недавні проба з ма-
лими винаходами атомової 
зброї були переведжені на 
французькому полі коло Лас 
Веґас у стейті Невада. Вод-
яочас із появою найновішої 
оповістки про нові досвіди на 
Еніветок, виявлено, що чотя-
ри члени Комісії Атомової 
Сили дістали інструкції від 
Стратегічної Повітряної `Ко-
мандн з Омага, Неб., як при-
готовитнся до удаваного скя-
ненвя ‚незвичайноЃ' атомової 
бомби на полях Бглін, у стей-
ті Флорида. 

Айзенгавер підтримує всіх республіканських 
кандидатів без розбору 

Індіанаполіс' —: Ген Л Двайт 
Д. Айзенгавер, республікан-
ський кандидат на презнден-
та, видав закляк до виборців, 
щоб вовн не щадили труду 
для вибору сен. Вільяма 
А. Дженнера і всіх інших кац-
дидатів на ресяубліканькому 
списку, бо тільки таким спо-
собом можна позбутися адмі-
містрац`ї „підпалювачів заля-
кўШя#:'$ляШШв% докторів 
і грабі жинків, що втратили 
обличча". Підтримка для 
Дженнера помітна тим, що 
цей сенатор назвав Айзенга-
верозого приятеля, ген. Мар-
шала „живуяою брехнею" і 
‚.фронтовиком для зрадників". 
Ген. Айзенгавер негайно по-
тім боронив Маршала, що був 
під час другої і світової війни 
головою генерального штабу 
американської армії, а пізні-
ше секретарем стейту. В обо-
роні Айзенгавер -сказав, що 
Маршал це ‚досконалий взі-
рець патріотизму!'. Під час 
^гідиідітя Айзенгавера в Індія-
наполіс Дженнер стояв на чо-
лі комітету для, привитання 
Айзенгавера, їхав разом з 
ним до залі зібрання в універ-
снтеті Ботлера, і там пред-

ставнв його зібраній публіці. 
Промовляючи до 16,000 зі-

брання Айзенгавер не тільки 
натаврував теперішню адмі-
ністрацію, називаю ш II „уря-
дом старців і машин", але теж 
виступив проти теперішнього 
демократичного кандидата, 
губ. Стівенсона, закидаючи 
йому, що він ‚„вживає кожио-
го трюка, підшуканого в 
янвйакахї` щоб'-асвільідатм се-
бе з тенет теперішньої адміні-
страції". Дальше вжив Анзен-
гавер такого аргументу проти 
Стівенсона: „Коли вибраний 
наступник не хоче мати част-
ки в наслідстві, то чому маємо 
ми П перебирати?" — 3 Тек-
сасу наспіли звідомлення, що 
тамошня стейтова конвенція 
Демократичної партії внрішн-
ла голосувати на Айзенгаве-
ра, хоч ім'я Стівенсона по-
явиться на правильнім списку 
Демократичної партії. З Міл-
вокі, у стейті Вісконсін звідо-
мляють, що при республікая-
ських праввборах ваймевова-
но поновно кандидатом на се-
натора Джозефа Мек Карті, 
проти якого йшла загальна а-
ґівація, бо він неперебірливо 
очорнював своїх противників. 

Переведено вибори до Конгресу 
' '̀  у стейті Мейн 

Портленд,ме. — геспублі-
каяські кандидати вийшли 
переможно в цьому традицій-
но республіканському стейті 
при виборах до .Конгресу. Се-
натором обраний теперішній 
губернатор Фредерік Дж. 
Пейн а крім- ;того обрано 
трьох конгресменів. Покищо 
виборчі обчислення ще не 
скінчені одначе вже тепер ви-
являсться, що кандидати дДс-

талн відсотково менше голо-
сів ніж попередніми роками. 
Це вказує на послаблення 
республіканських сил у цьо-
му стейті. Багато республі-
канських виборців стрнмали-
ся від голосування тому, що 
вони були прихильниками 
кандидатури сен. Тефта на 
президента. Вибори на прези-
деята відбудуться в нравяль-
нім часі, тобто в листопаді. 

ПРЕЗИДЕНТ ВИБИРАЄТЬСЯ 
НА ЙЙБ0РЧУ АПТАЦП0 

' В ЖОВТНІ 
Вашингтон, 

биці з планованої президен-
том подорожі На гіередвибор-
чу кампанію стеля вже відомі. 
Він мав би вихати в другій 
половині жовтня` з промовами 
до ПенсилвеяЯ,.Ню Иорку і 
стейтів нової'Англії на схід-
нім узбережжі. Урядово про-
голошено тількя плановану 
Труманом подорож на від-
криття греблі Голодного Ко-
ня у стейті Моќтана, 1 жовт-
ня. Очевидно, що подорозі він 
буде приставати на різних 
станціях для - вжголошування 
коротких промов, як це він 
робив попередніми часами 
Поінформовані демократичні 
провідники кажуть, що щой 
по Після повороту з заходу 

Нові подро-J будуть складені точні пляня 
подорожі на схід. Посадник 
міста Пятсбурґа, Дейввд Ло-
ренс, кількакратно прохав 
президента, щоб він відвідав 
околиці твердого вігілля, ма-
буть, місто Скрентон, у Пек 
склеєнії, як це він зробив у 
1948 р. Стало відоме, що го-
лова Красного Демократнчно-
го Комітету, Стівен А. Мічел, 

СТІВЕНЄОН ОСТЕРІГАЄ АМЕРИКУ ПЕРЕД 
НЕБЕЗПЕКОЮ В АЗІЇ 

Сан Франсіско. — Губ- Ад-. родів під свою тиранію, 
лей Стівенсон, починаючи 
свою триденну подорож по 
Каліфорнії, виголосив до 
1,200 слухачів, зібраних в 
Пам'ятќанім Будинку Воєн-
них Ветеранів промову, у я-
гай звернув увагу на „по-
важну небезпеку, яка грозить 
Америці" в Азії і остеріг, що 
комуністи можуть зосередити 
там свою дію в переконанні, 
що Далекий Схід це „ключ 
до світової сили". Присвячу-
ючи більшу частину своєї 
промови азійським справам, 
губезнатор твердив, що В Еп-
ропі плян Маршала „приніс 
прмітну поправу в політич-
них і економічних стосунках" 
і що Організація Атланті не ь 
кого Пакту розбудовує силі-
ну „оборонну систему", одна 
че попередив, що Европа ще 
не вільна повнотою від під-
рнвної дії ўнутрі або від на-
паду з закордону, хоч така 
забезпека вже показується на 
о виді. 

Переходячи до азійських 
справ, Стівенсон признав, 
що політика американського 
уряду була правильна, якщо 
йде про оборону Азії, дора-
джував терпеливість у внчіку-
ванні добрих вислідів такої 
політики і заповів, що Корей-
ська війна буде вважатися 
колись у майбутньому „за 
зворотну точку в історії". 

Промова г у б е р н а т о р а я 
азійських справах була ви-
трнмааа в політнчно-науко-
вім тоні. Промовець пригадав 
на обманливі обіцянки кому-
ністів для підбиття цілях на-

свою тиранію, і 
стверив, що ці обіцянки в 
Европі не мають такого зна-
чення як в Азії, де стихійний 
вибух націоналізмў Совсти 
вміли використати для своїх 
цілей. Одначе, якщо йде про 
минуле, то нема потреби зо-
середжуватя уваги ќа те, що 
вже сталося, а подумати, як 
забсзечити тапер Індію від 
комуністичної тиранії. Знач-
ну частину промови присвя,-
тив Стівенсон на можливіеть 
переговорів з Советамн ч 
справі „співіснування"! кажу-
чи, що змаганням до співіс-
нуванвя комуністичного ла-
ду побіч системи вільних на-
родів це можна вважати па-
снвне''прийняття такого ста-
ну, який заіснував зараз. Те 
пер іде змагання між тнра-
нією й вільним світом мнряи-
ми засобами. Серед того прн-
ходить до переговорів — мо-
жливе, що про компроміс, ОД-
наче ие „апізерство", але 
„я ніколи не відступлю від 
псрговорів, якщо вони причя-
няться до забезпекя світово-
го миру". — Промова Стівен-
сона зробила велике вражен-
ня на слухачів. З уваги на її 
значення, деякі кореспондея-
тн зробили закид демокра-
тичним провідникам, що вони 
не вистаралися більшої залі 
щоб 'дати нагоду почути П 
численній публіці, одначе ді-
сталя вияснення, що не було 
в. Сан Франсіско більшої залі 
під рукою. Крім того саме в 
цій залі губернатор почав 
свою політичну кар'єру, коли 
в 1944 р. брав участь в скла-
даќні чартеру ОН. 

Голова У.Н.К. підтримує концепцію „визволь 
ної політики'1 ген. Айзенгавера 

Вашингтон. — У зв'язку з 
публічною заяааю республік 
панського кая(дяяатв. на пре-
зндента ген. Двайта Айзен-
гавера, в користьѓ амернкансь-
коі „визвольної політики" у 
відношенні до Совстського Со-
юзу, та зокрема у зв'язку з 
його заявою, що` Америка-не 
може мати ‚чистого сумління' 
як довго поодинокі народи ќа-
раються в совєтській неволі, 
голова Українського Конґре-
сового Комітету, проф. Лев. 
Добрянський, вислав Айзеи-
гаверові телеграму, в якій 
всеціло підтрнмус та заохочує 
такий зворот в американській 
закордонній політиці. „Ваше 
сміливе проповідування реалі-

стичноі закордонної ПОЛДТІЇКЛ 
визаолежая відяосяо'" понеяо-
МтШ. ігародів в совстсьКІЙ ім-
псрії не зможе не викликати 
пбвної підтримки, з боку всіх 
американців, які знають дДйс-
ність за залізною зазслоиою в 
Европі і АзіЃ' — твердить 
проф. Добрянський, пригаду-
ючи в дальшому положення 
українського та інших поне-
волених народів і їх змагання 
до волі. Зміст телеграми проф. 
Дворянського передали деякі 
американські газети, при чо-
му ню-йоркська „Гералд Три-
бюн" намагалася представити 
телег'раму тенденційно не як 
підтримку політики, тільки 
кандидатури ген. Айзенга-
вера. 

НАҐІБ СЛУХАЄ І ПРИКАЗУЄ 
1 - і 

Коптійськнй патріярх Сгнпту шепче слова поради ген. Мо-
гяммедові Нагібові (зправа), який перевів військовий перево-
рот в країні і в останньому став прем'єром та казав очолю-
ваному ним урядові Іменувати його генеральним військовим 
губернатором, розв'язуючи тимчасово" всі політичні партії. 

АМЕРИКАНЦІ ВЖЕ „МАЮТЬ ДОСИТЬ" 
СОВЄТСЬКОГО БЕЗПРАВ'Я В БЕРЛІНІ 

Берлін. — Американці вже ги, озброєні совстські вояки 
„мають досить" совстського J заступили їм дорогу та під за-
безправ'я в Берліні і думають, грозою вжиття зброї змусили 
„щось зробити", щоб їх при-'. їх завернути 1 використати 1н-
пнннтн — заповів вчора на ше і гірше получення. Висе-1 рестороту для старшин і воя 
пресовій конференції . новий кий комісар рівночасно дома-1 ків тої армії перед „американ 
американський високий комі- ' гався від ген. Чуйкова негай-1 с ь к н м и шпигунами і саботаж-

МАСОВІ ПОВІТРЯНІ 
БОЇ В КОРЕЇ -

-

ВПРОДОВЖ ОДНОГО Т И Ж Н Я ЧЕРВОНІ ВТРАТИЛИ 
29 ЛІТАЌЮ 

Токіо. — Від шістьох днів 
вад Північною Кореєю роз-
гортаються масові повітряні 
бої між з'єднаннями аліянтсь-
ких турболітаків, які охоро-
няють акцію великих бомбар-
дувальників, що засипають 
бомбами ворожі воєнні об'ск-
ти, та випродукованими Совс-
тами ворожими турболітака-
ми, які намагаються прнпн-
ннтв або бодай послабити ак-
гнвність аліянтської авіяції 
над Північною Кореєю. Воро-
жі літаки оперують з , ‚проте-
гованих баз" в МанджуріІ. — 
Одна з найбільших повітря-
них битв відбулася вчора, у 
висліді якої сім ворожих літа-
ків було знищених, а 12 ін-
шнх важко пошкоджених. Ці 
останні алілнтські успіхи збі-
льшують втрати ворожої аві-
яції впродовж останніх шіс-
тьохднівдо 29 літаків збитих і 
кількадесять пошкоджених. 
Не зважаючи на ці болючі 
втрати, комуністичні літаки 
тепер вже день за днем внлі-
тають із своїх баз в Маяджу-
рії та намагаються послабити 
акцію аліянтської авіяції, що 
завдає ворогові величезних 

втрат та наносить багато шко-
ди. Вчорашні бої відбулися 
під час аліянтського налету 
на ворожу військову академію 
в Сакчу, положену в безлосе-
редиьому віддаленні "від ріки 
Ялу на корейсько-манджурса-
кому кордоні. Ця академія 
вже була раз заатакована з 
початком липня, але швидкий 
ремонт і відбудова дали прн-
чнну до того, що аліяятн ба-
жалн це знищення повтора-
ти. Для охорони академії ви-
ступило з недалеких мал-
джурських баз коло 150 воро-
жих літаків, але це не тількя 
не припинило акції аліянтсь-
ких бомбардувальників, що 
скинули цілі тонќн впсоко-
експльозивних бомб на ата-
кований об'єкт, але завдало 
ворогові нових втрат. Тнмча-
сом на сухопутньому фронті 
продовжувалися запеклі бої 
за місцеві стратегічні позиції, 
зокрема на центральній ді-
лянці фронту, де південно 
корейські війська в рукопаш-
них боях відібрали від кому-
но-китайськнх військ здобуту 
ними минулої суботи страте-
гічну гору. 

Кремль перестерігає совєтську армію перед 
„американськими шпигунами" 

Москва. „Красная Звсзда", і тена, яка передбачує асиґна 
урядовий орган совєтської ар-
мії, надрукувала ще одну пе-

Кличуть учителів на слідство в справі 
комунізму 

Ню Иорк. — 3 доручення 
стейтового департаменту ви-
ховання ‚міська шкільна рада 
проголосила, що учителі, які 
належали до Комуністичної 
партії а потім покаялися, не 
будуть прогнані з своїх по-
сад. ` Інакше треба буде по-
ступвти з тими учителями які 
дальше залишилися в комуні-
стичкнх ячейках, що їх вн̀ -
явнла колишня їх організа-
торка, д-р Белла В. Дод пе-

ред сенатською комісією виу-
трішяьоі Безпеки, яка перево-
днть - слідство над впливамя 
комуністів серед нюйоркських 
учителів. Дод назвала по іме-
ні десять учителів, що нале-
жать до Комуністичної партії, 
які будуть покликані на пере-
слухання, а після того можуть 
бути поставлені перед депар-
таментннй суд. Переслухаяня 
відбуваються в будинку о-
кружного суду при Фолі 
Сквер. 

cap Вол тер Донеллі після йо- ного звільнення схопленого 
го зустрічі з совстським ко-1 свого часу большевиками в а-
мандантом міста ген. Чуйко- мериканському секторі'міста 
вйм, Донеллі насамперед про- відомого німецького адвоката 
датував Ггвред совстським ко-jД-рр Ліяве, даючи совстсько-
нандантом проти " совстсьќоП Му' коианяаитовї "вяразно до 
бльокадк короткого получ'ен- j зрозуміння, що він не вірить 
ня через совєтський сектор j в совстські виправдання, 
між вихідними пунктами алі-
янтських військ та' битим 
шляхом, що веде на захід. По-
переднього дня, коли амери-
канськш'( і британський вій-
ськовий відділ намагався діс-
татися тим вживаним віддав-
на-шляхом до головної доро-

мовляв вони цро це „нічого 
не знають". Донеллі заявив, 
що не перестане робити захо-
ди для звільнення д-ра Лінзе, 
аж доки той не буде поверне-
ний назад на те місце, де йо-
го схоплено 'в Західному Бер-
ліні. 

нандбайлнвішого респекту-1 гун" Роберт Воґелер. Газета 
ваняя законів про зберігання 1 домагається, щобн в нову про-
військовяж та державних та- j граму комуністичної партД 

-емямаь7 Прж-ційз№гояї „Ц$іл'№уяя включлві т ^ JHiAJoeeiaV 
сная Ззсзда" знову прнгадус пгі постанови про зберігагшя 
амернкаяськяй Акт Взаємної {державянх і військових таєм-
Везпекн та резолюцію Керс-Іниць. 

Американський командант запевняє німців 
щодо оборони 

Франкфурт, Німеччина. — 
Головний командувач амерн-
канських cj-xonjTHix зброй-
них сил в Европі, ген. Мантон 
С. Едді, заявив вчора, що алі-
янти, хоч приготовані на 
те, що на випадок несподіва-
ної совєтської атаки вони 
„проміняють терен за ‚‚час", 
але рівночасно запевнив нім-
ців, що аліянтська оборонна 
лінія є на східному кордоні 
Західної Німеччини, а не на 
ріці Райні. Ген. Едді нама-
гався заспокоїти цим німець-
ку опікію, схвильовану дещо 
минуло-тижневими маневра-
ии американських і францу-
зьких військ, які власне впра-
влялися в обороні Райну. — 

Чіл.е продовжуватиме добросусідські 
відносини з ЗДА 

Крім того, теж головний ко-
мандувач всіх аліявтських су-
хопутніх збройних сил в Цен-
тральній Европі, французький 
маршал Жубен, схвилював 
дещо німців своєю заявою, що 
ці воєнні вправи мали „реалі-
стичний характер", з чого ні-
мці зробили відразу два вис-
новки, а саме, що існує без-
посередня загроза війни, та 
що аліянти готові залишити 
напризволяще Німеччину, — 
створюючи оборонну лінію на 
Райні. Ці аргументи вже від 
давна використовує німецька 
соціалістична партія в своїй 
опозиції до політики теперіш-
нього уряду канцлера Аде-
науера. 

никами", закликаючи їх до 

ту 100,000,000 доларів фондів 
з того Акту на допомогу ви-
звольним рухам поневолених 
Москвою народів, зв'язуючи 
це теж з „Америк. Внзво-
льннм Центром", на чолі яко-
го стоїть „найстарший шли-

Росіяни іЯ „винайшли" також гелікоптер 
Москва. — Червоні росій-іі912 року в побудові одно-

ські вчені пригадують собі{ пропелерного гелікоптера", 
поволі, які то винаходи вони 
зробили кількадесять років 
назад. Тепер м о с к о в с ький 
академк Б. Юрісв пригадав 
собі нагло, що він будучи уч-
нем проф. Жуковського, ще 
1912 р. винайшов гелікоптер. 
Що це не казка, наводимо до-
слівно його заяву: „Я, як сту-
дент Жуковського, мав успіх 

А „Брітанськл Внциклопе-
дія" інформує, що наука те-
сретичио знала про можлн-
віоть будови гелікоптера ще 
Е 19 віці, але його збудували 
щойно в ЗО роках цього віяў, 
коли англійці, американці, 
французи й італійці збудува-
ли машину, яка могла літа-
ти, — і „Енциклопедія" нічо-
го не згадує про росіян. 

В Югославії згинуло 90 осіб, як буря 
перекинула човен 

Београд, Югославія. — З 
Београду під час гарної по-
годн виїхав порон „Ніс" до 
передмістя Земўну. Десять мі-
нут пізніше зірвалася жахли-
ва буря, яка змела з покладу 
всіх пасажирів, що багато з 
них загинули у бистрих хви-
лях Дунаю. Деякі пасажири 

були в кабінах і вони потопи-
ляся разом з пороком. ОпДяю-
ють, що 90 осіб загинули, а 
тільки ЗО врятувалися пря 
помочі рятункових човнів. Ка-
тастрофа відбулася в тому мі-
сяці, де Сава вливається до 
Дунаю і де дуже бистра те-
чія. 

Европа приготовляється до оборони 

відбув конференцію в Білому 
Домі в справі виборчої кам-
панії, одначе він ще не опу-
блікував нічого з цієї розмо-
ви. Він сказав тільки, що піс-
ля промови Стівенсона в Ден-
вер і в інших містах иа за-
ході, можна мати певність, 
що демократи вийдуть пере-
можно пря найблнщнх внбо-
раХи .ш . _. 

Сантіяґо, Чіле. — У зв'яз-
ку з впертими чутками про 
запляновану відмову від до-
говору військової помочі та 
про протиамернканську полі-

тику новообраного президен-
та, Карльоса Ібанеза, цей дер-
жавний муж двічі висловив 
свої погляди на цю справу. 
Ібанез ззаявнв, що його кра-
їна і далі бажає втримати доб-
рі відносини і загальну спіз-
працю з ЗДА, так само, як з 
кожною світовою потугою. — 
Ця співпраця мусить бути о-
соблнво уважна з ЗДА, по-
скількн обі країни мають од-
накові інтереси спільного кон-
тнненту. Одночасно він зале-
речив чуткам, що ніби він за-

думус націоналізувати шахти, 
що знаходяться в приватнім 
володінні. Генерал Ібанез під-
твердив, що він плянус по-
ширнти вгляд держави у 
справи прохарчування, житла 
і освіти яасслення.країнн. — 
Майбутній президент Чіле, — 
поминувши своїх 74 роки, ви-
глядас бадьоро і чутки про 
поганий стан його здоров'я 
видаються перебільшені. Він 
дотепно заперечив тверджен-
ня частини пресќ ЗДА про те, 
що він ніби є гарячим прн-
хнльннком націзму і „пероні-
стом". Ібанез рівнож заявив, 
що він не висловлювався про 
те, що відновить дипломатич-
ні відносини з СССР, 

Мехіко задумує прийняти імігрантів з Італії 

Франкфурт. Німеччина. 
Рівночасно з воєнними впра-
вамн амернкан(?ьких і фран-
цузьких військ в Західній Ні-
меччнні, в обороні перед спо-
діваним нападом Совстів за-
правляються теж армії бага-
тьох інших вільних країн. — 
Комбінованим воєнним впра-
вам італійської армії і авіяції 
приглядаються високі стар-
гаини інших країн Атлантій-
ського аліянсу. Однотяжневі 

вправи для оборони північно-
го кордону перед уявним во-
рогом почали теж норвежсь-
кі війська, а в англійському 
порті Ґлесгов почали збира-
тися величезні з'єднання аме-
риканської, англійської і ка-
надійської воєнної фльоти. — 
приготовляючись до найбіль-
щнх після закінчення другої 
світової війни маневрів на 
Балтику та на Північному 
корі. 

Англія звільнить бувшого атомового 
шпигуна 

Мехіко-Місто. 
нової іміграції до Мехіко за-
цікавилося Мехіканське 'фі-
нансове товариство, що ство-
рнлося цього тижня з почат-

Справою - доля рів. Товариство задумўе 
спровадити з Італії 10,000 хлі 
боробськнх працівників. Това-
риство користується допомо-
гою урядів обох держав, але 

Лондон. — І Іовідомляють, 
що в грудні цього року звіль-
нять з тюрми д-ра А лляна Нлі-
на Моя, бувшого першого 
зрадника в Англії, який вн-
дав тайну атомової зброї Со-
встам. Його арошвували 1946 
року і засудили до десяти річ-

ковнм капіталом 350 тисячі воно є цілком приватне, вва- океану. 

жаючи, що приватна ініціяти-
ва може багато сприяти для 
добра їхньої країни та італій-
ців, яких вони спровадять з-за 

ного ув'язнення. Згідно з за-
коном, йому даруватимуть 
третину кари, бо він добре 
поводився в тюрмі. Д-р Мей 
зможе працювати в урядових 
або приватних підприємствах, 
але не зможе мати праці там, 
де міг би знати про тайни, я-
ких вимагає оборона держа-
ви. Англійці цікавляться тим 
як до нього відноситеметься 
громадянство, і чи він зможе 
знову відновити товариські 
зв'язки, 

Шахт прибув до Тегерану 
Тегеран. Іран. — Повідо--хаммедом Моссадеком. Корот-

мляють, що сюди прибув д-р'кий час його побуту в Ірані 
Г'ялмар Шахт, німецький спе-
ціяліст у фінансових справах 
ібувш ий президент Райхс-
банку під час Гітлерівського 

'кий 
виясняють в той спосіб, що 
іранський уряд задумує збіль-
шити обіг своєї валюти і хоче 
почути думку німецького фа-

режяму. Він прибув як гість `% хівця в цій справі. Шахта 
іранського уряду і вже мав знають в Ірані ще з псредво-
побачення з прем'єром Мо-' єнних часів. 

ЄГИПЕТСЬКІ ПАРТІЇ В 0ДН0-
МІСЯЧНІЙ НЕЧИННОГО 

Каїро. — Три члени Реген-
ційної Ради підписали закон 
про земельну реформу та ре-
організацію політичних пар-
тій. Згідно з законом про зе-
мельну реформу поміщики 
можуть бути власниками тіль-
ки 200 акрів землі, а решту 
мають управляти безземельні 
і малоземельні селяни. Цей 
закон запроектувала армія і 
вона мас бути милевим кро-
ком до ўздоровлення земель-
ної справи в Єгипті, де майже 
вся земля була в руках помі-
щиків. Закон про реоргані-
зацію політичних партій по-
становляс, що всі існуючі і 
майбутні політичні партії ма-
ють бути під розсудом міні-

стерства внутрішніх справ. 
Існуючі тепер партії в Єгипті 
будуть у „карантині" один мі-
сяць і за той час вони мають 
одатн до відома міністерства, 
яка їхня програма, фінансові 
джерела та внутрішня органі-
зація. Коли покажеться, що 
якась партія діяти хоче на 
шкоду держави, то П розв'я-
жеться. Найбільша сгнпет-
партія Вафдистів відбула вже 
свої збори, і тепер провідники 
її конферують з бувшим пре-
м'сром Мустафою Нагасом, 
якому заявили, що на зборах 
вирішено провести негайну 
чистку партії та сггівпрацюва-
тн зі „славною армією, яка 
не мас жадних інших цілей; 
як тільки добробут країни". 
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ЩЕ ОДНЕ ПРОСЯКНЕННЯ 
Читаючи американську пресу бачимо вже довший час 

ім'я д-ра Беллі В. Дод на перших сторінках. Згадують про 
це ім'я малощо не так сенсаційно, як це було свого часу з 
Буденцом чи Чемберсом. Дод, бувша комуністка, розкриває 
тепер перед американським народом комуністичні намаган-
ня опанувати навчання в школах при допомозі учителів-ко-
муністів, членів партії, чи симпатинів, або таких лібералів, 
що в своїй наіаности стали знаряддям комуністичних агентів, 
що не дбають за Америку, а с тільки сліпими виконавцями 
приказів Москви. 

Д-р Белла Дод була довгими роками в проводі Нюйорк-
ськоі Учительської Спілки, а від 1944 до 1949 року актив 
ним членом Комуністичної партії. На початку серпня цього 
року вона звернулася в пресовім інтерв'ю до нюйоркських у-
чителів з пересторогою щодо комуністичної інфільтрації їх-
ньої станової організації, себто Учительської Спілки. Вона 
заявила, що членами Спілки є до 1,000 учителів, членів Ко-
муністичної партії, які платять партійний податок. При цьому 
вона підкреслила, що багато з тих учителів цілком певно не 
платили б податку, ні не були б членами партії, як би не 
були під комуністичним терором. „Знаю з мого власного до-
свіду в партії, що член партії мусить робити те, що йому на-
казують. Він о членом здисциплінованої, конспіративної гру-
пи. Інтерес партії мусить бути завжди на першому місці. А 
партія є віддана інтересам Совстської Росії. Як інтерес пар-
тії вимагає від учнтеля-комуніста діяти на шкоду душі й духа 
дитини, саботувати нашу школу, він це виконає, інакше пар-
тія його покарає", заявила тоді Дод пресі. Тепер вона внсту-
пнла зі зізнаннями перед Сенатською комісією внутрішньої 
безпеки і подала до загального відома ширші дані про ко-
муністичну інфільтрацію американських шкіл, зокрема у ве-
лйќому Ню Йорќу. 

t j Белла Дод стверджує, що на сто мільйонів учителів у 
Злучених. Державах є всього 1,500 членів Комуністичної 
партії. Та впливи тих учителів-комуністів не можна мір'яти 
їхнім числом; вони далеко більші. Партія завжди дбає, щоб 
комуністи займали головно „стратегічні" становища. Зви-
чайно сама партія не бажас собі, щоб у проводі стояли ко-
муністи-партійці. Формальний провід вона звичайно віддає 
одуреним нею лібералам. Зате секретарство в організації 
веде вже член партії, як це було в Комітеті для оборони де-
мократії та інтелектуальної свободи, головою якого був внз-
иачний антрополог, д-р Франц Воас, людина поступова, що 
не мала найменшого поняття про те.чщо діється в організа-
ції, якою кермував секретар Мойсей Фінкельштайн, з яким 
Дод мала завжди до діла як комуністка з комуністом. Дод 
призналася' сама до вини та благала прощення за те, що як 
учителька перемовила багато учнів стати комуністами. Теж 
заявила, що щойно тоді, як стала членом партії, вона пізна-
ла, в „яку жорстоку цинічну конспірацію" вона попала, ще? 
не зацікавлена ні економічними проблемами Учительської 
Спілки, ні долею учителів, а виконує тільки те, що є в ін-
тересі Кремля. 

Учительська Спілка, яка, за твердженням Беллі Дод, ще 
далі контрольована комуністами, назвала всі її зізнання 
‚старими наклепами та брехнями', порівнюючи її з Юдою, що 
продав Христа за 30 срібняків. Одначе те, що комуністи мали 
великі впливи теж і в шкільних справах міста Ню Иорку, є 
загально відоме учням, що до тих шкіл ходили, як і батькам, 
що своїх дітей до них посилали. Як здавалося, воно тільки 
невідоме єдиній владі. Тому добре, що хоч тепер ця справа 
виходить наверх. Конечно треба приглянутись ближче хоч 
тепер агентам Москви, що займають, як виходить уже з са-
мвх зізнань Беллі Дод, визначні становища по каледжах та 
університетах не тільки в Ню Иорку, але в усій Америці. 

2. — Вони тепер можуть 
заробляти по дол. 75 місяч-
но, не тратячи платні із со-
ціяльного забезпечення. 
' З . — Коли дружина одер-
жуючого платню, має також 
65 років, то вона тепер одер-
жус ще половивў суми яку ді-
стас чоловік, хоча б вона на 
соціяльне забезпечення не 
платила. Значить разом чо-
ловік і жінка одержують пів-
тора платні. 

Те саме відноситься до чо-
ловіка якщо жінка його удер-
жус. 

4. — Коли забезпечена осо-
ба мас 75 років, одержує ста-
речу платню, не зважаючи на 
суму її заробітку. 

5. — Вояки, що служили в 
Американській . Армії в часі 
від 1б`вересня 1940 і досі, і 
які ще служитимуть до 1 сі-
чня 1954, одержать признан-
ня оплат в соціальному за-
безпеченні від дол. 160 місяч-
но, за кожний місяць активної 
служби, 

6. — Вдова як мас 65 ро-
ків, одержує від теперішнього 
часу вищу платню по чолові-
ці. На похорон чоловіка діс-
тас його 3-місячиу платню за 

'СОЦІАЛЬНИМ забезпеченням. 
Слід пригадати також що 

податники у віці вище 65 ро-
ків, платять менший доходо-
вий податок. Крім того що не 
платять доходового податку 
від платні із соціального за-
безпечення, для них не дол. 
600 але дол. 1200 річного пря-
бутку є вільні від федерально-
го податку. Значить, ті що о-
держують і заробляють ще 
крім цього по дол. 900 річно, 
не платять жадного доходо-
вого податку. 

Микола Барвінський 

Иаіііа актуальна громадян-
ська потреба 

(Докінчений) 

Далі ми мусимо перед всім 
світом відкрито говорити про 
ту кривду, яку нам заподіяла 
Москва, а разом з ним пере-
стерігати вільний світ, щоб і 
він часом не потрапив в це 
лихо. Для цього потрібна пре-
са як періодична, так і непе-
ріодична. Української преси 
ми маємо в ЗДА достатню кі-
лькість за винятком фахової 
преси. Вся ваша преса пра-
цюс не зле, але чн не слід бу-
ло б нашій пресі додати де-
якої чнтности, відкинути вза-
смне поборювання (розумна 
взаємна критика мусить бў-
ти) і вею нашу силу спряму-
вати по відділу зовнішньому 
на поборювання ворога всього 
світу Й вашого — комунізму 
і московського імперіалізму, 
а по внутрішньому відділу — 
на упорядкування нашого ту-
тешнього життя. Хто цим впо-
рядкуванням мусять зайняти-
ся? 

В Україні під совстською 
окупацією наша наука пере-
буває в самих жахливих умо-
в'ах. Там, за залізною заслоною 
робота науковця полягає лн-
ше в переспівуванні дитнрам-
бів „любимому", „геніяльно-
му" й „овіяному народиьою 
любовію" й т. п. Візьму для 
прикладу праці Академії На-
ук СССР. Інститут ЕЃкономіки 
1951 р. Число 7. Журнал — 
„Вопросьі Єкономіки". Тут 
натрапляємо на таку „науко-
вў" працю Островітянова: — 
„Значіння праць товариша 
Сталіна з питань мовознавст-
ва для розвитку економічної 
науки" (переклад наш). Ко-
ли ми переглянемо цю, з до-
зволу сказати, „наукову" пра-
цю, то крім славословій Ста-
ліну ні на що більше не на-
траплясмо, навіть немає ви-
правдання самого заголовку. 
Наші еміграційні наукові ус-
танови мусіли б зайнятися ви-
вченням 

там на рідних землях. Відір-
ваним від свого краю, від по-
трібвнх джерел, ученим 
дуже важко переводити свою 
працю, але кожний науко-
вець мусить пам'ятати, що в' 
міру можливого це треба вн-
конатн. Прогалина в укряїн-
ській науці мусить бути за-
повнена. Але які питання му-
сять бути опрацьовані в пер-
шу чергу? Хто займеться на-
міченням пляну праць наших 
декілька наукових установ? 

По всім ЗДА нараховуеть-
ся коло 6,000 наших гос-
подарськнх установ, або як 
їх тут звуть „бнзнесів", різних 
фахів і розмірів, все це роз-
кидане, мало пов'язане між 
собою. В деяких стейтах роб-
ляться спроби до об'єднання 
бизнесменів, в інших дещо й 
вроблено, але в цілому ця 
справа вимагав над собою 
праці. Наші бнзяесмени ніким 
не обслуговуються і не мають 
свойого органу. Хто цим му-
снть зайнятися? 

Справа видавнича теж вн-
магас пильної уваги. Ми має-
мо видання, які часами міс-
тять матеріал, що не зовсім до 
нашого суспільства пасує і це 
робиться не зі злої волі ви-
даяця, а, вважаємо, — помил-
ково. Хто подасть в даному 
випадкові пораду видавцеві — 
порушуючи Його свободи сум-
ліния? 

Ми, коли не всі, то чимала 
з нас кількість намічаємо по-
вернутнся ще додому і очевн-
дно не тільки для того, щоб 
побачитися зі своїми кревни-
ми, або поѓлянўѓи ще перед 
своєю смертю на наші рідні 
місця, з якими пов'язані на-
ші спогади про наше минуле, 
але й допомогти відбудувати 
наш край, який зазнав а ще 
й зазнає лиха від варварсько` 
го господарювання Москви. 
Ми, старше покоління, підтоп-

питань, які ніяк j талнся і хоча й набралися де-
не можуть бути переведені" якого розуму, але мусимо ско-

СПРАВЖНІЙ СТАЛІН 
В зв'язку із скликанням 

Конгресу Комуністичної Пар-
гії, світова преса намагається 
здогадатися, що ќрветься за 
цим потягненням. Вона про-
бус, проаналізувати снтуа-
цію в СССР і світі, знайти від-
повідь на питання, чи Сталін 
піде в тінь, визначивши сво-
го наступника. 

Довкруги особи Сталіна 
створилася легенда. Мовляв 
це „людина стельової волі", 
людина — вічно молода, лю-
дина великих принципів і 
безупинної праці. Рідкі наго-
ди, підчас яких Сталін, сидів 
близько (ніколи поруч) чу-
жииних дипломатів чн жур-
налістів, ніяк не давали пов-
ного матеріалу про особисте 
життя совєтського диктатора 
Звідти із таких дипломатич-
во-пресових зустрічей ствер-
джували тільки одне: Сталін 
має пронизливий зір, є зав-
зятим курцем, мас широке, 

ро відійти. Хочемо ми чи ні, 
а так мусить бути. Все, що 
живе, мусить померти, але по 
смерті в нашому поколінні 
наше життя. На наше місце 
стає молоде покоління. Це мо-
лоде покоління одну частину 
знань дістає від нас старших, 
а` другу частину по інших 
школах. Там вдома наша мо-
лодь теж дістас знання і ми 
не можемо кривити душею, бо 
з власного досвіду знаємо, 
що знання, яке одержує на` 
ша молодь на рідніх землях 
с достатні, але ці знання за-
смічені непотрібними й шкі-
дливнми для людства різни-
ми теоріями Леніна та Сталі-
на. На перших порах по ска-
сованні московсько-совстської 
окупації, наша молодь з емі-
ґрації мусить вертати додому 
і спільно з тими, що є вдома 
приступити до праці. Але я-
кнх фахівців і скільки їх нам 
потрібно буде для різних ча-
стнн нашого краю? Хто це 
виявить і скаже? 

Можно було б ще й далі пе-
рераховуватн наші потреби. 
Наприклад -— сьогодня вже 
актуальна справа організа-
ції будинку для старців, що 
перебувають як тут, так І в 
Європі покищо. Обмеженність 
місця нам цього не дозволяє, 
а тому ми покищо на цьому 
зупинимося, відносячи це до 
другого разу і можливо в ін-
шому місці. Все нами наве-
дене наштовхує нас на те, що 
тут в ЗДА ми мусимо мати 
орган, який би цим зайнявся. 
Український Конгресовий Ко-1 
мітет є нашим громадсько-по-

але однобічне звання (голоп` 
но про політичні справи), за-
любки, під час конверсації, — 
розмальовує безсенсовні фі-
гури по чистому папері, що 
завжди лежить' перед ним. 

Для совєтських громадян 
— він постраховнще і пред-
йет найвищої ненавистн. — 
ПредставлюВаяяи в мільйонах 
картин, створює уаву висо-
кої, гордої, самопевної людвГ-
нн, якої ані час ані події не 
чіпаються. 

Справжнього Сталіна світ 
досі не знав. — Легендарний 
„вождь" світового пролетарі-
яту" залишався для правовір-
ннх комуністів — божищем, 
для всіх інших — таємницею. 
І так було донедавна, коли то 
в пресі світу появилися стат-
ті кол. терапіста Сталіна, що 
скривається під прізвищем 
Аркадія Свободіна. Аркадій 
Свободін довший час був те-
рапістом таких визначних ко-
муністнчннх головачів, як 
Берія, Орджонікідзе,' Мален-
ков і інших, і за їх порукою, 
він був призначений на тера-
піста Сталіна, що перебував 
в більшості в своїй, спеціяль-
но збудованій, сильно бере-
женій віллі недалеко Сочі. 

Там. А. Слободін, мав на-
году пізнапі Сталіна без ма-

М. С. 

иф ДУММЮТЬ HR МІСЦЯМ? 
У зв'язку із скликанням 5 

Конгресу Американських У-
країнців, Український Конг-
ресовНй Комітет рЧ)зіслав пе-
ред Конгресом своїм Відділам 
та іншим центральним органі-
заціям обіжника, в якому — 
просив, щоби Відділи скли-
кали збори своїх членів і вза-
галі місцевих громадян та по-
мірќували над тим, що мож-
ва і треба б^обнтн на міс-
цях і в центрі для добра укра-
їнськд† справи взагалі та 
скріплення й гіожвавлеввя у-
країнського життя в терені. 

Не всі ВІДДІЛИ скликала та-
кі збори та відповіли на обіж-
ника, але, все-ж, певна части-
ва так зробила і відповіді ва-
діслала. 

В загальних рисах, ці від-
Повіді -^ погляди й побажая-
ня — аяайшли місце в резо-
люціях 5 Конгресу, одначе — 
треба сказати, — що багато 
деталів та чисто конкретних 
побажань в резолюції не мо-
глн увійти з тої причини, що 
резолюції, яџ відомо, мусять 
бути стислі і схоплювати як-
н ай коротше саму суть речі. 

Нижче й ми спробуємо по-
дати, переважно у виїмках, — 
Дещо з тих міркувань та по-
бажань з місць. 

Ось завваги з Денвер, Ко-ски. Масуючи його і вправ 
ляючи з ним руханќу, він j лорад0 . (Підписав Голова -
мав нагоду приглянутися до j^-p, орест Колтунюк). — 
найбільш особистого життя І Справа торкається пропа-
червоного диктатора. J г а Н дя української справи се-

Картина, що її описўе тера-; ред амернканціч, що ЇЇ мали 
піст, дуже різниться від вра-' би взяти під увагу ве тільки 
ження, що ного мається, ко-

літичним центром. От і при 
цьому УКДС, на нашу думку, 
мусіла б бути установа, на-
звім її покищо „плановою ко-
місісю", яка мусіла б бути 
поділена за секторами і кож-
иий сектор відав би тою або 
іншою галуззю нашої громад-
ської праці в Америці. Скіль-
кість секторів і яке завдання 
кожного — відносимо до дру-
гого разу. Цей орган міг би 
бути дорадчим для УКК. Оче-
видно, що всі постанови або 
рекомендації планової комі-
сії, після затвердження їх У-
ККомітетом, повинні бути для 
всіх наших громадян в ЗДА 
зобов'язуючими лише мо-
рально. Але знов же мені мо-
жуть закинути, що, мовляв, — 
водить чоловік утопію. А 
засоби на все це де взяти? — 
Це питання другого порядку 
й теж може бути вирішене. — 

І Але про це іншим разом. 

ли дивитися на портрети Стя-
ліна. В дійсності — він низь-
кого росту, похилений старіс-
гю, із нерівними жовтими зу-
бамн, зжовтілими від нікоти-
ни вусом. В його очах — без-
упинннй страх, страх' не тіль-
кн перед евентуальним атей-
татом, втратою становища, що 
він його так довго займає, — 
але перш усього страх перед 
природною смертю від старо-
стн чн недуги. Обіг його кро-
ви майже постійно вищий, як 
нормально, і ВІН ще більше 
збільшується, коли прийде я-
кесь невдоволення чи ірітація. 
Тоді Сталін хапає за свого пу-
льса 1 домагається негайно 
свого прибічного лікаря. Оце 
мірения пульсу він повторює 
при кожній нагоді, при сні-
данку і прн обіді, підчас кон-
ференції з своїми прябічянкп-
ми, пдчас руханкОвнХ впраи, 
підчас праці над державними 
справали і перед тим, як по-
кладеться на відпочинок. 

Думка його все ще працює 
справно і швидко, вказівки 

; терапіста він ловив, заки те-
рапіст скінчив свої пояснення. 
Мова його з сильним грузин-
ським акцентом, коротка і об-
ривчаста, непривітна і суха. 

Страх перед недугою, на-
віть.звичайною простудою, в 
нього величезний. З цього 
приводу він безупину обприс-
кується різними антнсептнч-
ними середниками, щоб охо-
ронитися перед бактеріями. ЦІ 
антисептики, що їх пшиталь-
ний запах сильно непрнєм-
ннй, він старається вбивати 
перфумами. В наслідку ціле 
тіло Сталіна видає справж-
ній сопух, що аж завертає го-
лову тим, що з ними він в.хо-
днть в контакт. 

Був час, коли Сталін ду-
мав, що він зможе осягнути 
безсмертність. В цьому пере-
конував Його проф. А. Бого# 
молець, що працював над „е-
ліксірои життя", який мав 

Конгресовий Комітет, а й інші 
наші установи та окремі лю-
де, які провадять інформації 
ну роботу в Америці. У відло-
ві̀ ді зазвачусться: „взяти на 
увагу, як одна із середників 
пропаґаидивних серед амерн-
канців, переклади на англій-
ську мову та друк книжок-
спогадів, головно тих, що ви-
свІУлюк)ть нашу боротьбу 
проти большевнків або вияв-
ляють методи больпіевнкГв, 
напр. твір: „Проклинаю", — 
Шкварка, „Сад Гетсемансь-
кий" — Багряного, ‚Зимою в 
бункрі" — Хріна і под.` Така 
белетристика промовляє бІль-

ше до почувань, а тим самим 
є конечно потрібна побіч ро-
зумових публікацій, які, зре 
штою, не всі американці ма-
ють охоту чигати. Крім того, 
в таких книжках ввсловлює-
ться багато питань, напр. — 
метода слідства, — яких аме-
рнканці досі ВЄ розуміють, 1 
теоретичним твердженням — 
Не довіряють.-". 

Друге: ‚‚для пропаганди На 
місцях доцільно було б розда-
ватн американцям летючим з 
нагоди різних імпрез, як вис-
тавки вишивок,- кон`дертй, чи 
спортові грн''. " 

Далі, авто'р відповіді звер-
тас увап'. Що, українська Слу-
жба Божа, наша відправа, за-
цікавлює американців, робить 
на них помітне враження, jgrj 
„Тому, що в нас американці 
зацікавиляся Службою Вс-
жою, ми почали влвштовува-
ти відправи по костелах. В 
часі відправи"— проповідь ан-
глійською мовою про нашу 
релігію та пояснення чийў 
відправи. А по-відправі, ми 
роздаємо людям що виходять 
з костелу, летючки. На летюч-
ці обов'язково повинна бути 
мала України; а зміст дуже 
короткий: „факти". 

Тепер про завваги Відділу 
УКК зі Сейнт Пол, Міннесота. 
Підписали: ,д-р Володимир 
Голіян, голова та інж. Іван 
Якович, секретар. 

Відділ відбув членські схо-
динн, при чім зазначається, 
що висловлені, на зборах ду-
мкн с поглядом „не тільки на-
шнх" громадян, але і грома-
дян з інших місцевостей". 

Відповідь в першу чергу 
звертас увагу.на необхідність 
національної`, консолідації. — 
Приклад такої консолідації 
повинна подавати в першу 
чергу Центрадя УКК. 

Консолідація, с також пе^ 
редумовою успіху Українсь-
кого Народнрго Фонду. 

Далі дз'мкн в справі внхо-
ваяня молодого( покоління.,— 
, 3 кожній місцевості, де С Фі-
лія УКК, повинні бути: 1. на-

(Закінчення на crop. 3-ІЙ) 

продовжувати життя в безко-
нечність, консервувати тіло й 
духа. Вкспервментамн Вого-
мольця. що були вступилн в 
стадію спроб із жиаимн звіря-
тами, Сталін цікавився най-
більш усього і професор мав 
до нього доступ кожного ча-
су. Ненадійна смерть Вого-
мольця, була найбільшим у-
даром для Сталіна. Від цьо-
го часу Сталін ще більше по-
чав старітися, страх перед 
смертю ще більше став поміт-
ним 8 його очах, нервозність 
і пульс досягли меж. 

Параліч лівої руки посту-
пав вперед, кожний наймен-
шнй стукіт, шелест чи звук 
сповнював його переляком, а 
вад револьвера робив його 
прямо недужим. Віл щораз 
частіше почав вживати свого 
комфортового крісла на коле-
сах. 

Живучи в повному комфор-
ті, серед блеску, що затемнює 
найбільш буржуазне уетвтку-
вання, із прнватиимя басей-
на, озером повним рнб, кили-
намн, озером повним риб, ќй-
лимами і найдорогоцінніши-
ми мистецькими творами, Ста-
лін має одну велику любов і 
одну велику неНавистьВсвому 
приватному житті: — дочку 
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В повітрі вже відчувався 
перший Подих весни. Танув 
єніѓ. Ще в рівчаках лежали 
його невеличкі грудки, а вже 
на кущах зявилися набухлі 
бруньки. Пригадувалось Ти-
чиии: „Садками ходить бру-
ноцвіт". Ставало все тепліше, 
повітря м'якшало. Німецькі го-
сподарі приводили до поряд-
ку свої садки, копали землю, 
підрізували кущі і раптом все 
це разом зазеленіло, зацвіло 
таким пишним цвітом, що все 
містечко стало квітучим са-
дом. Квітли яблуні. Квітлн так 
само, як багато літ тому за 
часів феодалів. 

Йдемо з чоловіком вгору по 
дорозі до замку. Вітер пра-
пором розвиває мою шалю й 
волосся. З гори чудовий виг-
ляд на містечко й околиці. Це J 
підзамча. Вузенькі нерівні ву-
лиці, кам'яні сходи, обвиті 
плющем стіни старого кос-
тела. Середньовіччя. Рештки 

його памяток, які тут вміють 
шанувати. А далі поля, по-
ля... І десь недалеко маєток 
бувшого протектора в Чехії і 
Моравії, Коистаитииа Фрайге-
ра фон Нойрата, німця не гі-
тлерівського типу, а тих кай-
зерівських часів зі старої ні-
мецькоі аристократії. Недале-
ко від цих місць відбулася і 
трагедія генерала Роммеля і 
його примусове самогубство. 

Весна непомітно переходи-
ла в літо. Хворі тепер більше 
сиділи на широкій веранді чн 
прогулювались в садку. На 
вулицях містечка також мож-
на було бачити їх по кілька. 
А коли я заходила до кімнат, 
то ліжка були весь день по-
рожні. Один Жеваго все ле-
жав, все ще була температу-
ра, хоч вже невелика. 

— Дорого ви заплатили за 
свою необережність, — ска-
зала я. ,‚Мусите тепер бути 
уважним." Я не знала, що він 

за свою необережність запла-
тнть значно дорожче. Тай вза-
галі життя було турботне, бо 
казали, що шпиталь у Фагін-
ґен-Енц швидко зліквідують. 
Треба було будь що будь діс-
татн назад всі права ДІ-ПІ, бо 
інакше ми не мали права на 
виїзд за океан. 

Останній серпень 
14-го серпня у таборі Майнц 

Кастель організували велику 
подорож по Райяу. Вирішено 
було нанятн цілий пароплав 
з музикою, буфетом, і поїхати 
до Кельну. Хоч я не мешка-
ла в таборі Майяц-Кастель, — 
проте мене запросили прння-
тн участь у прогульці. Я дуже 
тішилань, бо побачити Райи 
і всі його замки — була моя 
давня мрія. Тому, що паро-
плав виїздив 14-го вже о 5-ій 
годині ранку, я мусіла вже 
13-го вранці виїхати до 
Майн-Кастелю. 

Незадовго до того М. Же-
ваго оперував славний німе-
цькнй хірург, доктор Адель-
бергер, який що тижня при-
їзднв на один день до Фай-
гінген-Евц з Гайдельбергу, 
де він свого часу мав санато-
рію. Вів оперував тільки ле-
гені і став славний цими опе-

раціямн. Мав якийсь свій о-
собливнй метод, так що аме-
рнканські лікарі приїздили 
дивитись на його працю. За 
причаєність до гітлерівсько-
го руху, йому спочатку забо-
ронили оперувати в його ж 
санаторії, хоч за нього про-
снли хворі й сестри, та потім 
з бігом часу, почали запрошу-
ватн працювати в інших шпн-
талях і врешті запросили до 
Америки. По операції він обі-
дав разом з нами і поводився 
дуже стримано, мабуть відчу-
вав себе в ворожій атмосфері. 
Одно я не могла зрозуміти, як 
Жеваго тепер моглЛ оперува-
ти? Хворий був такий сла-
бий, по кілька місяців трнва-
ючих гарячках, що, як хо-
див, хитався і сестри підтри-
мували його. Чом йому не 
дали трохи скріпнути? По о-
перацїї знов з'явилась гаряч-
ка, півпритомний стан. Бачу 
налякані очі Лесі а біля неї 
маленьку, дуже худеньку 
жінку, чорну, як креолка. Це 
Леснна мати, колишня дру-
жина М. Жеваго, пані Мар'я-
на, донька загинувшого на 
засланні професора Янати. 
Я знала, що вона відвідувала 
Лесю і заходила до свого ко-
лишнього чоловіка, але досі 

ми ні разу не стрілися. Вона 
прохає дозврлу ходити за 
чоловіком. 

Хворому все гірше. В голо-
ву приходять думка, з якою 
тяжко погодитися. Жеваго ле-
жнть притомний але якийсь 
байдужий до всього. Вражій-
ня таке, що вія вже давно 
знас, що це кінець, що він і 
умирає тому, що вже не хоче 
жити. Нема волі жити. Жит-
тя тяжчає. Навколо стільки 
підлоств. Батьківщина стра-
чеиа. Чужина для нього ли-
шнться чужа. Пощо жити? Я 
здивована, коли ці мої ніко-
му не висловлені думки чую 
від лікарів. . . Значить це і їх 
думка. Хворий не хоче боро-
тись з недугою і тому тяжко 
помогти йому. Виявляє якусь 
дивну впертість, якийсь па-
сивини спротив... 

Лесю, її мати, пані Мар'яна 
відвезла до бабці до містечка 
Етлінґен біля Карлсруе, де 
був великий український та-
бір, щоб хвора дівчина ве ба-
чила тяжких сцен конання 
батька. Мати пояснила їй це 
тим, що шпиталь ліквідують, 
всіх хворих будуть перевози-
ти в інше місце і ліпше, коли 
вона цей час буде у бабці. — 
Яке ж було здивування ма-

тері, коли через три дні Ле-
ся сама приїхала назад до са-
наторії, бо турбувалась про 
тата. її знову відвезли назад. 
Та мабуть дівчинка перед від-
їздом зрозуміла все. 

Життя і смерть 
Пані Мар'яну чекали бїль-

ші видатки. Грошей було ма-
ло. Вона хотіла продати пару 
золотих річей, які в неї ще за-
лншилися. Але в шпиталі вн-
ннкли б з приводу цього зай-
ві розмови. Треба було поїха-
ти до Штутгарту. Та як від-
їхати, кола Жеваго так зле? 
Тоді я запропонувала це зро-
бнтн, хоч не любила ніякого 
гандлю і не мала до цього ні-
яких здібностей. Та вона була 
в од чаю і треба було по-
могти. А своїх грошей я мала 
замало, щоб таку суму їй 
позичити. Я тільки спитала, 
як вона розцінює ці дві неве-
лнчкі річи. Це я хотіла зна-
ти точно. 

В Штутґарті я аж переля-
калась, як підходила до жя-
дівського табору, такий там 
був страшенний галас. Вра-
жівня було таке, що' крн-
чали одночасно всі, та ще й 
жваво махали руками. І цей 
крик був вже на вулиці пе-

ред табором. Там не їздило at 
одно авто. Коли я тільки' на-
тякнула таборянинові, що 
маю золото, в один-мент На-
вколо мене було їх багато. — 
Та яке ж було мос розчару-
вання, як вони оцінили мій 
скарб меньше, ніж хотіла па-
ні Мар'яна. „Меньше ні в я-
кім разі неможна", — думала 
я і пішла до інших. Та ті да-
вали ще менше. Я ходила, пя-
тала, за мною йшла ціла' юр-
ба, — що все умовляла мене 
продати аа їх ціну. Час тікав 
і, змучена суперечкою, я вже 
сама кричала й махала рука-
ми. Найгірше було те, що во-
ни бачили, що я не вмію гай 
длювати. Я була в одчаі але 
золото не продала і поїхала 
до вірменського табору. Там 
не було натовпу перед бра-
мою, зате на вулиці зверта-
лн на себе увагу незвичай-
ною для німецьких міст екзо-
тнкою — чорняві типи. По 
табору ходили дуже елегант-
во вбрані вірменки і чулася 

t переважно російська мова. І 
там мене чекало повне фіяс-
но. Річи знайшли старомоднн-
мн, ваги малої І, врешті, ска-
зали, що не є зацікавлені в 
їх купівлі. Я, притихла, по-
вервулась назад до жидів. Во-

Світлану і сннд. Василя. Ніж-
на і мила Світлана була для 
Сталіна найкращим ліком, її 
присутність вливала в Огал^-
на ноае життя,-алхе.імдерти- , 
нентськнй і^'яннй Василь — 
доводив Сталіна до розпуки. 
Василь мріяв про те, щоб ста-
ти наслідннком Сталіна, од-
ного разу навіть погрожуючи, 
що армія його підтримає. Та 
Він не мас виглядів на пере-
могу, він не в найтіснішому 
кружку головачів червоно! 
імперії, невтзсмннченнн у всі 
інтриги державного апарату. 

А. Свободін твердить, що 
Сталін має двох двійників — 
робітника шкуряної фабрики 
з-під Москви..-^ Василя Ќур^ 
дясва і ірузинця із Тифлісу 
Альошу Антідзе. Воня то, на 
зміну, займали місце Сталіна 
на мавзолеї Леніна підчас па-
рад на Червоній ПлойЏ, в Час, 
коли терапіст масував справ-
ЖньоГо Сталіна в його лхЖ-
сусовій віллі біля Сочі. 

В 1951 боці,, коли оба двій-
няки занедужали, Сталін му-
сів їхати до, Москви. Там вій 
залишився на деякий час, а 
Свободіна перенесли до Кар-
лових Варів.(Карлсбаду) в 
ЧСР, де він мав зорганізува-
ти відпочинковнЙ центр д`ля 
совєтських головачів. Скори-
ставши з нагоди — він ЇНк 
на Захід і оголосив свої епо-
миии про oco(jH9Te життя Ста-
ліна, виїмки яких ми тут пе-
реповіли. 

Здоров'я Огаліна, імовірно, 
так надщерблене, що він пос-
тановив внзначята свого на-
ступняка і оберігати СССР 
від кривавої борні за владу, 
яку сам пережив по смерті 
Ленгаа. Це й є, правдоподіб-
но, найважніша причина 
скликання Комуністичного 
Конгресу. (МВД). 

Вступайте в члени УНСоюзуІ 

ни, ніби, чекали мене і ані 
трохи не здивувались моїй по-
яві. І я продала золото за 
гроші, які вони дали мені. А 
решту, яка не вястарчвла, До 
тої суми, що назвала палі Ма-
р'яяа я приклала з моєї влвс-
яоі кишені. І як мені peiff i 
не прийшла На голову ця дуіг-
ќа! Неприємні гвядлі були б 
скінчені. В санаторії я пере-
дала пані Мар'яні ту сушѓў, 
яку вова хотіли одержВтн .— 
Крім того я сЏѓалі ЇЙ, щеІШ 
завтра Іду' на два дні дб 
Майвц-Кастелю, де прясдну-
юсь до екскурс^ по Райяу. — 

(Кімць буде). к т 



`з. яко. СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 11-го ВЕРЕСНЯ 1052. 

ВІСТКИ З УКРАЇНИ 
" (Йотаткн з советськоі преси) 

бандерівсько! банди зрадни 
ків і( убивць, що орудували 
після' розгрому гітлерівських 
окупантів, спробували прор-
ватясь Через територію Чі-
хословаччинн в Західню НІ-
меччяиу, щоб приєднатися до 
відродженої американськими 
і м п е р і я л і с т амн фашнст-
ськоі армії... Директиви, до-
лДри І зброю вороги народўі 

Часопис „Советекое искуст- ви головної магістралі Кисва 
вб" 9 серпня надрукував ре-
ц"еизію на новий чехословаяь-
квй фільм „Операція В", при-
свячений рейдові- військових 
частий ЎПА через чехо-сло-
вацьку територію на захід 
Часопис пиша: . „Залишки 

Старий Хрещатик, зруйиова 
ний иімцямн в час війни 
таєрдАть А. ДЛровольськйи, 
являв собою зразок „безпля-
новоі хаотичної забудови, 
властивої капіталістичному 
містові": Архітектурні ансак-
блі нового проекту зв'язані з 
традиціями української архі-
тектури і наповнені новим 
ідейним змістом нашої епохи. 
За проектом ширина Хреща-
тика буде побільшена з SO до 
75 метрів. На правій стороні 
вулиці будуть адміністратив-
ні будники, яв лівій переваж-
но житлові. Автори просЌту 
відмовились від системи су-

ВЬАЦцй Инр Душник 

В ОБОРОНІ ТА ПОШИРЮВАННІ 
УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВДИ 

ЗВіТ.теГАКГОЃА „УКРАШСИІОГО БЮЛЕТЕНЯ" 
ОД-V. КОЙҐРЕСІ АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ 

(В днях 4, б 1 в липня, 1952, Ню Йори, Н. Я.) 

отримали з аиерикаиськогЬ( ЦІ Л Ь Н О Ї забудови: окремі бў 
штабу в Мюнхені". В фільмі і Д Я Н К Н я невеликі ансамблі 
діють три групи людей: пред 
ставниќй чехо-еоіовацької ре-
ajtnll, переваЯ(во католицьке 
духівннцво, що .„вамагаються 
пошкодити ліквідації бенде-
рівськях банд", кому'ністичні 
прихильники народної демо-
кратії, що .очолюють бороть-
6V і члени військових заго-
нів ЎПА на чолі з Бурлакою, 
що мас „вовчу, зрадницьќў 
натуру". Фільм н а с к р і з ь 
фальшивий: відомий . епізод 
використано для . пропитай-
дивного очорнюваннл борців 
з комуністичним режимом. 

В ЌяєвІ і В' інших містах 
ЎУкраїни протягом серпня га-
с†ролювали артисти Монголь-
сікої народної республіки. 

' , В працях 19 міжнародного 
геологічного конгресу в Ал-
жірі приймає учисть і советсь-
ка делегація. В складі деле-
гації с дійсний член Академії 
наук України М. Семененко. 

Львівсь'кий 'відділ союзу 
пнеьмеинків України до 35 
роковин жовтневої револю-
цН готує збірників якому бў-
де ш)казанЬ зміни, що відбу-
лися в Західній "Україні з ча-
су приєднання її до УССР. 

В листі до московської Лит. 
газети А. Верйкйцькнй, учи-
тель з Київщини, скаржиться 
на брак в українських шкіль-
внх і загальник бібліотеках 
творів російських, пнсьменнн-
ків. Відповідні твори є лише 
в украінськихг^тіерекладах, 
тому школярі відстають в ви-
вченні російської`'мови, мало 
знають російських' слів. Від 
себе редакція пише, що ді 

книжкових магазинах. Йблі-Г"? L ? , „ " T ' L J F J ? 
етеках тяжко дќѓати т в о р и і ; . ^ 8 ' ' 9- У^^Ш втб-
письменників на - російській' j g j f ) J- """"? Українських 

Tdtjvm і Я. vKnamcbKa театоа-

будинків .будуть розділені 
алеями і скверами, Хреща-
тнк потопатиме в зелені. 

Львівські письменники пра-
цюють над такими творами-
П. Карманський закінчив під-
-гоіовку до друку церекладу 
на українську мову повного 
тексту „Божественної коме-
дії" Дайте. Переклад вийде 
'під редахЦіекі М. Рильського. 
Д. Лукіяновнч написав вели-
ќу повість про юнацькі роки 
І. Франка. Ірина Вільде пи-
ще повість з життя інтелігеи-
ції західної України, Д. Банд-
рівський про людей села На-
гусиичі, де народився І. Фран-
ко. 

Водопостачанпя в Донбасі 
в' занедбаному стані. Міське 

населення з перебоями дістає 
воду. Є багато проектів побу-
довя нових водопроводів, але 
через бюрократію і брак іні-
ціятнвн нічого яе будується. 

Правда 17 серпня надрўќў-
вала статтю Кнриченка, од-
його з секретарів ЦК КП(б) 
‚України, про нову м`етоду під-
бору і виховання кадрів для 
партійних і адміністративний 
установ. До цього часу ці 
кадри не відповідали партін-
яим вимогам: погано знали 
маркснзм-ленінізм, були ма-
ло кваліфікованими і хворіли 
буржуарним націоналізмом. 

(Л Л) 

Мені припала велика честь 
станути перед Вами та зло-
житн короѓќни звіт з моєї ді-
яльності як редактора Укрй-
їнського Бюлетеня та як чле-
ка Політичної Ради Українсь-
кого Конгресового Комітету. 
Уважаю, що це є найкраща 
нагода, щоб бодай побіжно 
зазнайомити Шановних Де-
легатоќ і Делегатів з тою ве-
ликою та незаступимою ро-
ботою, яку веде орган нашО! 
організації на терені ЗДА та 
в цілому світі взагалі. Пр'и 
цій нагоді я б хотів заторќиў-
пѓ бодай аДебільша ці най-
важйіпгі напрямні нашої про-
паганди в користь визволен-
ня України та її ролі в всесвіт-
ному масштабі боротьби про-
ти большевизму та російсько-
го імперіялізму. 

1. Історія ‚‚Українського 
Бюлетеня": 

Історія „Українського Бю-
летеня" є дуже цроста. Його 
поява була викликана пеку-
чою потребою успішного вя-
дання в а н г л і н с ь кін мові, 
яке б стало ре'чником україя-
ськнх поглядів не тільки на 
проблему України, але також 
речником та висловом укра-
їнської думки на цілий КОМ-
плеќс Східно - Европейських 
справ, а також на справи бо-
ротьбн вільного світа проти 
російського імперіалізму ft 
большевизму. 

І так 1-го травня 1948 року 
появилося перше число „Уќ-
раїнського Бюлетеня", як 
двотижиевЬго органу Пая-
АмерЯКаисьйої Української 
Конференції. Щойно від 15-го 
жовтня 1951 року, „Україн-
ськии Бюлетень" виходить 
під фірмою -та власними ви -
датками Українського Ќон-
гресового Комітету Америки 
я̀ к̀  його власний орган. 

„Український Б ю л е т е н ь " 
призначений виключно для 

Що думають на місцях? 
(Закінчення зі стор. 2.) 

письменників 
мові. Учні, як правило, чита 
ють такі книжки'` в перекла-
дах". Рідкі екземплярі росій-
ських книжок, 'які-є на Укра-
їні, видані в Москві і Ленін-
граді. Українські' видаашщт-
ва майже не друкують тво-
рів російською "мовою. З не-
зрозумілих для Лит. газети 
причин Держлітішдав (Ки-
їв) і в цьому році заллянував 
видати лише два твори росій-
ських совстськиЗс'пнсьменни-
ків на російській` мові. 

В Чернівцях відкрито новий 
театр народної творчости. В 
ньому виступатим'уть не про-
фесійні арнсти, а члени на-
рОдних мистець'ких хорових, 
театральних і інших гуртків. 
Першим в цьому театрі Хо-
-пінський народний дім куль-
тури виставив „Майсьќў ніч'' 
Гоголя. . -' 

Головний архітектор Києва 
А. Добровольськнй 9 серпня 
в Советском исКуђстве надру-
кував довшу інформацію про 
остаточний проект перебудо-

танків і 5. українська театра 
льна група. 

Щодо спеціяльно-економіч-
ного положення української 
іміграції, відділ зазначає: — 
„УКК повинен сильно пропа-
ґуватн, щобц всі імігрантн, з 
хвилиною осягнення праці, 
—- обезпечувалнсь в амерн-
йавських товариствах на вн-
падок недуги, а, крім того, в 
українських товариствах на 
випадок недуги (доплата до 
шппталя і лікування, поза о-
платанн в американськім то-
варнстві), на випадок безро-
біття, каліцтва, старости і 
смерти. 

В тій-же цілі, „УКК пови-
нен пропагувати купно в ко-
жній місщевості народних до-
мів, з притулком для старих 
та немічних (нездібних до 
праці). Ці купна повинен суб-
сідіювати навіть великими, в 
міру потреби, вкладами". 

Особливо турбується Від-
діл, щоби украДнська іміґра-
ція захоронилась, яко така, 

НЮ ПОРК, Я. и . 
Комітет ЦерковЬоІ Громада в Ню Иорку при Церкві Св. Во-
лодимира, SS4 Схід 14 вул., повідомляє роднчів-укроїнців, 
що 22 ВЕРДСЗЯЯ ІДИ року о год. 5-тій вечора розпочнеться и 

наука в Р І Д Н Ш ШКОЛІ, в якій навчатимуть: " 
П З П Љ , 
УКРАЇНСЬ'КОЇ МОВИ. 
ІСТОРН' 1 ГЕОГРАФИ УКРАЇНИ та 
ЦЕРКОВНОГО І НАРОДНЬОГО СПІВУ. 

Впис дітей' провадиться в канцелярії парафії кожного 
дня від 5 до 7 ѓод. вечора, починаючи від 15. ВЕРЕСНЯ 
1802 р. К о м і т е т . 

Ш В Н . 
Шікаґо и Околиця! Увага! 

ОСЕРЕКОК СУМА В Ш І К А Ґ О 
-''"-— : влаштовує : 

В НЕДІЛЮ, 14. ВЕРЕСНИ 1952 Р. 
і залі Дому` СУМА, при 2147 Вест Шікаґо Еве., 

о ѓод. 5:30 по полудні 

І і . КОНЦЕРТ КАМЕРНОЇ МУЗИКИ 
- `црн(?внчений творчості 

.. Й. С. Б А X А. 
ВЌкопують: Ірвпа Чутак-Довііей (остаияіЯ виступ пе-

ред від'їздом до Парижа); Іван Повалячек; Вагяль Шуть; 
ВШЯВП Мімишянн; Вояодняяр Чижик, Петро Май; Роман 
Рудавсмсяй; Євгея Савтирук. 

Пояснення, — проф. В. ІПуть. 
Вступ за добровЬтьттн датќами. 

Щйро зяп†зотує всіх — Управа. 

йтесь і свого не іофайтесь." 
Тояу „FKK яонняен з влвс-
янх фондів закладати в ко-
жнін місцевості, де с філія 
УКК, бібліотекН, виключно з 
української літератури, голо-
вно для дітей і молоді. В цей 
спосіб: а) УКК затримає дітей 
під впливами української ста-
хії і б) підтримав у великій 
мірі українські видавнцтва." 

Ось такі думки й міркуван-
ня покя-що двох наших гро-
мад на місцях. Треба об'сктп-
вно признати, що обидві гро-
иади підносять справи важ-
ляві, цікаві, а передусім нові. 
Деяким проектам ножна б за-
кинути занадто широкий роз-
мах. бо ж всі ми добре знас-
мо, що У. Н. Фонд не мас 
на їх здійснення відповідних 
засобів і ледве, чи їх зможе 
мати. Але більшість великих 
справ починається з „фанта-
зій". А Наполеон сказав: 
„наймудріша річ — поставн-
тн перед собою велику мету." 

Бо велика мета імпонує лю-
дям і пориває їх до великих 
чинів... 

Чи Ви є вже членом Укра-
їнського Народного Сою-
зу ? Якщо ні, То пам'ятайте, 
що Вам не можливо обій-
тнсь без забезпечення, а 
найкраще і найповніше за-

безпеченйя дасть Вам 
Український Народний 

Союз! 

аііериканеькбго та взагалі за-
хіднього світу, а Не для укра-
їнців, й тону Його зміст та те-
матнка мусять бутн такою, 
яка дасть певну запоруку, що 
цвЙ' світ, до якого орган про-
мовляє, зрозумів ваші змагая-
ня та прийме наш підхід та 
погляд на Схід Европн як 
сдяноправйльннй та корис-
ний для загального миру. 

Тому наш орган внсиласть-
ся до тих, що формують сві-
тову політику; до тих, що 
впливають на пўоличну опі-
нію вільного світа; до тих, що 
вчаться на будучих дяплома-
тів та державних мужів. 

„Український Бюлетень" вн-
силасться до кожнього сена-
тора та конгресмена Амери-
канського Конгресу, членам 
американського уряду, важ-
них федеральних департа-
меятів; всім важнішим аме-
рнканськнм' часописам, жур-
налам, університетам, визяач-
ннм мужам, журналістам, ра-
дісвим промовцям. Вія виси-
ласться до ђсіх чужинецьких 
амбасад та посйльстб, всіі? 
делегаціям до Об'єднаних 
Держав, чужинецьким пре-
совим агенціям, і т. п. Що 
більше, під цю пору „Ўкраів-
ський Бюлетень" розсилаєть-
ся до 20 різних держав Евро-
пи, Азії, Африки, Австралії 
та Південної Анерики. Крім 
індивідуальної висилки нага 
орган розсилається окремими 
пакунками в різні краї світа, 
включаючи з б р о й н і с и л и 
Об'єднаних Націй в Кореї. 

Хоч об'ємом та тиражем 
(всего друкується 3,500 при-
мірників) наш орган дуже 
скромний, проти йюого осягя. 
навіть коли це прихоДНтьсл 
мені сказати — є прямо коло-
сальні. В першу чергу „Укра-
їнський Бюлетень" визнаний 
за офіційний та авторитетний 
Орган української американ-
ської спільноти та її політич-
йих поглядів. Так його сха-
рактернзував визначний ва-
шинггонськнй журналіст, Де-
вид Лоренс, коли вія поклн-
кувався на крнтнчні погляди 
Органу відносио українсько-
го радіомов-іешїя ‚‚Голосу 
Америки". Один визначний 
бразильський колюмніст на-
звав „Український Бюлетень" 
одним з перших протнкому-
ністичиих журналів світа, як 
нам пишуть українські про-
відники з Бразилії. Щойно 
перед кількома тижнями Уќ-
раїяськяй Конгресовий Сек-
ретаріят Бразилії писав таке 
у свойому листі: 

„Загально відомий бразн-
лійський крмевтатор Нето вн-
корнстав матеріяли з „Укра-
їгіського Бюлетеня" та поклн-
кувався на нього як на орган 
українців в ЗДА — тільки за 
місяць березень шість разів. 
Його Коментарі є передавані 
через найбільші радіостації в 
Ріо де Жанейро та появля-
ються й в інших часописах" 

Статті та коментарі нашого 
органу передруковується в о-
фіційних моніторах Депар-
таменту Стейту; його поруча-
сться як обов'язкову літеря-
туру про Україну військовим, 
морським та дипломатичним 
академіям в Америці та Ка-
наді. Його виставляється на 
прилюдних таблицях в таких 
відомих американських уні-
верситетах як Джорджтавн у 
Вашингтоні та Маркет в Мил-
вокн. Листи з признанням 
для нашого органу приходять 
від визначних американських 
генералів, а його статті чи 
редакційні думки знаходять 

УВАГАІ ЕШЗАБЕТ І ОКОЛИЦЯ! І 
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ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
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, Смачні страви і добрі иапитки. 

На цей пікнік Комітет запрошує усе Громадян-
ство Елізабету і околнпД. 

К о м і т е т 

відгомін на сторінках визвач-
вих органів американської 
греси, включаючи дуже впли-
вовий та авторитетний , Д ю 
Йорќ Тайме". 

2. Завдання нашої виховно-
інформативної праці: 

Коли ми сьогодні, по чотн-
рилітній інформативній праці 
„Українського Бюлетеня" мо-
жемо говорити, що його по-
знтивні успіхи, то це завдяки 
тому, що наш орган постав-
лений на правильному шля-
ху. Передівсім, вся його ін-
форматнвна та виховна пра-
ця виходить з того станови-
ща, що будучи органом Укра-
інського Конгресового Комі-
тету Америки, як суто аме-
риканської організації, його 
суттєве завдання як місія обо-
ронятн інтереси Америки та 
поборювати її дійсних та по-
тенціяльних всрогів. Тим 
дійсним та незамаскованим 
ворогом є російсько - больше-
вицькнй імперіялізм, відвіч-
ннн ворог та гнобитель Укра-
їни та друтих неросійських 
народів Европн й Азії. TOMJ' 
то ‚‚Український Бюлетень є 
нещадним у своїй критиці тих 
потягнені американської по-
літики, яка накликує до уго-
довства та капітуляції перед 
Москвою. 

Другою прикметою, що 
опричннюсться до успішних 
завдань нашого органу, с це, 
що вів є оригінальний, а не 
перекладений з українського, 
журнал. Його мова плинне, 
зі Всіия цими мовними ідіома-1 

2-й З'ЇЗД СУЖЕРО 
В днях ЗО ft 31 вересня від-

бувся в м. Торонто 2-й Всека-
надійськнй З'їзд Союзу Укра-
їнців жертв російського кому-
ністичного терору. ЗТвд від-1 
крив голова СУЖЕРО С. О. 
Підгайний. Після прийняття 
провнльника З^зду було об-
рано Призидію З'їзду: голова 
інж. В. Поліщук, засту'пники 
голови п. Віра Канарейська 
п. О. Петришян, секретарі І. 
Сандул та М. Ѓринь. 

Ввітну дповідь про діяль-
ність СУЖЕРО виголосив п. 
І. Сердюк — заступники го 
лови СУЖЕРО, звітну допо` 
відь Контрольної Комісії ви-
лосив член Контрольної Ко-
місії п. А. Гурський. ІІо допо-
віді відбулася на високому 
поземі ділова дискусія. По 
доповіді статутарної Комісії 
під головуванням п. П. Ша-
дурського прийнято зміни й 
додатки до статуту СУЖЕРО 
ухваленого на І. З'їзді. Як 
окрема справа стояла точка 
про світовий координаційний 
центр руху репресованих та 
центральну редакційну коле-
гію. Так само окремою точ-
кою на пропозицію рад. П. 
Волиняка стояла справа про 
ставлення СУЖЕРО до ново-
створеної організації, що її 
Ініціатори хочуть назвати 
Союзом Визволення України. 

Після обміркування всіх 
справ та заслухання пропози-
ції Президії З'їзду про уді-
лення абсолюторії відбулися 

„_ _ „ в л 4 л .^ ,^„ , ,- вибори до керівних органіь 
ми, що вживаються в добрім с у ж
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можна зрозу'міти щойно тоді, 
Коли взяти деякі інші україн-
ські органи англійською мо-
вою, що появляються деінде. 

По третє, „Україяськин 
Вюлетень", як монітор акту-1 
альннх українських політич-
них подій, був гнучким та 
скоро реагував на всі міжнв-
родні події, які мали пряме 
чи посереднє відношення до 
української визвольної спрч-
ви. 

По чотирилітній практиці 
можна ствердити, що наша 
визвольна пропаганда, яку 
послідовно, вперто й система-
тнчно веде наш орган, спри-
чинилася дуже багато до по-
пулярнзації українського іме-
ни та української визвольної 
справи. Це Можуть ствердити 
також ці, що є у блитцому від-
ноіненні до американської по-
літики та знають її напряму 
та розвиток. 

„Український Б ю л є тень" 
почав свою відповідальну ро-
боту дуже скромно, одначе 
наслідки його конструктивної 
роботи величезні. 

Цей короткий звіт про ваш 
орган був би не повнім, як-
що б я не згадав другого 
члена нашої рідповідальної 
редакції. Це є д-р Вінкентій 
Шандор, що виконує обов'яз-
ки адміністратора, його сум-
ліяня та відповідальна праця 
спричинилася дуже багато до 
цього, що „Український Бю-
летень" розходиться сьогодні 
по цілому світі. 

Ми, як добре зорганізована 
рмерикансько-українська ор-
ганізація, цебто Український 
Конгресовий Комітет, вхо-
димо у вищу стадію нашої ор-
ѓавізованої праці. Перед на-
ми всімн стоять великі зав-
дання, й тому вже тепер вар-
то подумати про дальшу роз-
будову нашого інформативно-
політичного журналу, яким є 
„Український Бюлетень". Ио-
го треба поширпти, можливо 
частіше видавати та збільши-
ти його формат. В цьому діл` 
Екзекутивна Управа УКК по-
требуватиме Вашої всебічної 
підтримки. Як Ви знаєте, наш 
орган майже не .мас перед-
платників, бо він розсилаєть-
ся до неукраїнських людей. 

ЗакІчуючн цей звіт, хочу 
сказати, що наш орган с сіл-
лю в оці не тільки московсь-
ких большевиків, але також 
інших російських імперіяліс-
тів, які затривожені його по-
ступом на полі української ін-
форматнвно-полііичної служ-
би. 

Тому, Ви всі, як члени У-
країнського Конгресового Ко-
мітету повинні бути горді по-
ступамн, що досі зроблено 
за поміччю нашого органу. 

управи згідно з статутом 
З'їзд обірав персонально. Од-
воголосно головою був обра-
ний п. С. О. Підгайний. був-
ший головою і в минулій 
каденції та головний ініція-
тор створення вашої органі-
зації СУЖЕРО. На членів 
Головної Управи обрано: рсд. 
П. Волиняка, інж. М. При-
ходько, п. І. Сердюка, інж. П. 
Шадурського, проф. І Санду-
ла, п. М. Карабаиа, п. О. Пет-
рншина та п. Ф. Бойко. До 
Головної Контрольної Комі-
сії: проф. Е. Слонівськнй — 
голова та п. Галина Сердюк 
і інж. А. Гурський — члени. 

До координаційного центру 
обрано: С. Підгайного і П. 
Шадурського. до центральної 
редакційної колегії П. Воли-
няка та проф. А. Степового. 

До З'їзду надіслано пів сот-
ні привітань різявпг`українсь-
ких та чужинецьких оргаиі-
зацій та окремих осіб. Зоќре-
ма слід відзначнтя надіслані 
привітання від Мнтрополнва 
УАПЦ Полікарпа, Митропо-
літа Іоанна Теодоровнча. Го-
ловн Викопного Органу УН-
РАДИ О Варана, Голови Ко-
мітету Ўкранѓців Канад`и,д-ра 
о. В. Кушніра, Генерального 
Комісара Позички Визволен-
ня України О Довгаля, про-
фесорів О СимПсона та В. 
Кірконеллп і багатьох інших. 

В неділю відбулася Служ-
ба Божа та урочиста панахи-
да по жертвах больШевицько-
го терору, в якій брали у-
часть всі делегати З'їзду та 
члени СУЖЕРО. Того ж дня 
увечері відбулося велике гро-
мадське масове віче, на яко-
му промовляли капітан Бог-
дан Панчук, учасник розкл-
пок і похорону жертв Вінниці 
п. С. Федорівськнй та пред-
ставники церковних і громад-
ських установ та організацій. 
На вічу прийнято відозву до 
українського народу, — що 
перед тим була записана на 
плиту для передачі черсс 
„Голос Канади". 

1. вересня делегати й члени 
СУЖЕРО брали в пропаган-
дивній акції під час демон-
страції наі святі „Лейбор 
Дей", поширюючи велику 
листівку в англійській мові. 
Того ж дня п. п. С. Підгай-
ннй, П. Волиняк та М. Гриць 
відбули конференцію з репор-
терами англійської преси. 

Президія СУЖЕРО. 

Вірю, що в майбутньому наш 
політично - думаючий загал 
всеціло піддержить цей доб-
ре-задуманий почни. 

При цьому, мені вяпадас 
рівнож сказати кѓлька' елів, 
про інші мої функції, що 
припадали на м'ене як редак-
тора нашого журналу та ЧЛІ` 
На Політичної Ради УКК. Я 
мав честь дуже близько спів-
працювати з вашим головою 
проф. Добрянськям у всіх по-
требах та починах. Я приго-
товляв різні меморіали, вклю-
чаючи критичний огляд ук-
раїнської секції „Голосу Аме-
рнкн". Я стояв у співтворчо-
Ну контакті з діючим голо-
вою п. Галичином, Екзеку-
тнвним Директорам п. Яре-
мою, Правннм Дорадником п. 
Пізнаком та Організаційним 
Референтом п. Ревасм. Я кон-
тактував багатьох американ-
ськнх сенаторів, конгресме-1 
нів, журналістів та визначних 
інших політичних діячів в 
справах УКК та взагалі ук-
раїнській справі. Я брав у-
часть в нарадах ПАЎК у Він-
нипегу минулого року, та ви-
ступав на кількох протяболЬ-
шевицьких маніфестаційннх 
зібраннях; я теж написав 
„Історію Українського Кон-
гресового Комітету", що вий-
шла друком у носовому на-
кладі минулого року. 

Тому при цій нагоді, я хо-
тів би подякувати тим всім у-
рядникам, з якими мені до-
водилося співпрацювати, в 
передовсім проф. Добрянсь-
кому за їхню подивугідну 
терпеливість та зрозуміння у 
нашій політичній співпраці. 
Ми працювали як дуже доб-
ре дібрана машина, без жад-
них непотрібних непьрозу-
мінь чи конфліктів. І тому, 
коли я стверджую про Наш 
поступ, та заслуги в тому иа-
лежать також цілому Україн-
ському Конгресовому Коміте-
тові та Вам Всім за повну під-
держку та довір'я у ваших 
починах. 

4t 

Уже маємо книжку, за якою так багато наших 
читачів питало,, як у „Свободі" появились статті 

М. Дурделн про комунізм. Цею книжкою є 

МАРА КОМУНІЗМУ 
у якій автор, М. Дурделла, поясняє, Що таке кому-
нізМ, ґрунт, ќа якому він росте та подає способи 

боротьби проти нього. 
Кннжка дуже актуальна і надасться до масового 

поширення. 
Ціна усього тільки 50 центів. 

Замовляти: 
"SV0BODA", Р. О. Box 346. Jersey City 3^ N. J. 

^ ц ^ її іпі-цім і = 

З життя громад 
і організацій 

БРНДЖПОРТ, КОШІ. 
Великий Пікнік для УНФонду 

Старанням Відділу Україн-
ського Конгресового Комітету 
в Вриджпорт, Кони, влашто-
вано в Веділю, 3 серпня ц. р. 
Великий Пікнік з метою дати 
розвагу місцевим нашим гро-
мадянам та придбати дещо 
засобів для Українського На-
родного Фонду. 

8 вдоволенням стверджує 
Uo, що українці ВрнджЛорту 
й околиці розуміють вагу й 
значення ролі й праці Укра-
Інського Конгресового Комі-
тету. І саме цей пікнік був 
яаче товариською зустріччю 
щирих прихильників УККА 
що в радісяій, дружній атмо-
Сфері провели гарні хвилини. 

Створений Пік ні копи н Ко-
мітет зробив усе, щоби ПІКНІК 
випав гарно й треба призна-
тн, що його старання вдали-

НОВІ книжки 
Н А Ш И М М А Л Я Т А М 

„СОШШ1Ш ДНІ". 

Упорядкувала Марія Юрке-
вич. Союз Українок Америка. 

Фнладелфія, 1952. 
Появилась нова книжечка 

для наших найменших. Скла-
лися на неї матеріяли в ‚Ля`` 
тячої сторінки", „ Н а ш о г о 
Ж Н т т я " , що їх' ўпорядку^ 
вала Марія Юркевич, даючя 
назву цілій збірц) ‚‚СояяпНЙ 
дйі". У збірку ввійшли окрЄ' 
мі циклі: „Весна"; „Т. Шев-
ченко"; „Великдень"; „Пря-
віт нашій Мамі"; ‚‚Літо", 4Ю-
в'язаиі В продуману цілість is 
дрібних оповідань і віршиків 
Ѓванни Савйцької, Олени Це` 
гельської, Романа Завадовй-
чв, Уляни Кравченко, Наталі! 
Забіли, Л. ГасвськоІ, Ніня 
Мудрнк, Ганни Черінь, К. По-
релісної, Роляника і Вуйка, 
Квака. Книжечка, прнкраше-
иа скромними, але милими 
ілюстраціями Ганяй Литви-
яеяко і Ніня Мудрнк, Є 110-
вям гарним дарунком для 
‚‚наших малят". 

Шкода тільки, що такі по-
яВя проходять без щирішого 
зацікавлення громадянства, 
що їх не доцінюсться, легко-
важиться. А всетаки добра 
книжка на ділянці нашої ди-
тячої літератури с дуже по-
трібним і корисним здобут-
ком в умовниах нашого сьо-
гочасного життя. 

„Соняшні дні" с такою до-
брою книжечкою. Вона вно-
сить у душі дітвори ясні, по-
гідні, життєрадісні настрої, 
заставляє втішатись світом 
природи, красою життя, пле-
кас й розвиває почування лю-
бови до матері, до рідних 
звичаїв, - українських націо-
нальних традицій, любови дз 
України. Автори, добрі знавці 
дитячої душі, роблять це не-
силуваннм, природним ладом. 

Союз Українок Америки, 
заходами якого вийшла ця 
збірка, започаткував нову, 
гарну ділянку своєї діяльно-
сти. В. Радзикевич. 

І- - ' — jg? 

ся: поверх 250 гостей почу-
вали себе вдоволеними. 

Увесь прибуток з пікніку 
віддано Українському Народ-
ному Фондові. 

За Комітет: 
В. СлнвІнськнй, голова; 
Яр. Шўўтѓора, секретар. 

НОВА КННЖКА 
знаної письменниці 
ДОЌН ГУМЕННОІ 

М А Н А 
Цікава повість з жвття під-

совстськоі ІятеигіґеіщІІ! 
ЦІНА $1^0 

Замовляти в книгарні 
„Свободи" па адресу: 

"S V О В О D А" 
Р. О. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. J. 

У В А Г А ! УКРАЇНІЏ СТЕИТІВ: Н. И., Н. Д Ж . , 
КОШІ., І ПА.! У В А Г А ! 

Починаючи від неділі 14-го вересня 1952 р. 
МУЗИКАЛЬНО ТОРГОВЕЛЬНА 

УКРАЇНСЬКА РАДІОПРОГРАМА 
під керівництвом Петра Задорецького, 

буде передаватись зо станції WBNX на хвилях 
1380 к.с,кожної неділі, покищо від годний 

10:15 до 11 рано. 
Хто з українських бизнесменів бажав би проголовіува-

тя епос, підприємство на цін радіо авдиціі, просимо відяес-
тись в тій справі прямо на адресу станції: Station WBNX, 
260 East 161 St, Bronx 51, N. Y. Tel.: MEIrose 5-0333 

or Ukrainian Radio Program, сУо NASZ BAZAAR, 77 East 
7th Stret, New York 3, N. Y„ Tel.:ORanwrcy 3-3678. 

gtr-^f-'fl Ц м м 1 
НАЙАКТУАЛЬНІША ТЕПЕР КНИЖКА це повість 

В. МАРСЬКОІ у двох частинах (212 сторінок) 
БУРЯ НАД ЛЬВОВОМ 

якої темою с події польсько-німецькоі війни та першої боль-
шевицькоі окупації Львова. Шиа $2.20, порто' 10?. 

KYIW, 859 N. FRANKLIN ST., PHILADELPHIA 23, PA. 

H M t l t H H M I H I H M I I M I I 
j Ў З А Т А Ї НЮ ЙОРЌ І ОКОЛИЦЯ! 
І Станиця 7 — Українсько-Аиериканськах Ветеранів 1 

т а # 
і Відділ Американського Легіону, ч. 1260, їм. вояка 1 

+ Миколи МІню ' 
: улаштовують : 

ї В СУВОТУ, 13. ВЕРЕСНЯ 1952 P. f 

ТАНКОВУ ЗАБАВУ І 
В КОРИСТЬ Д О Б Р О Д І Й Н О Г О Ф О Н Д У 

W E B S T E R H A L L , 
119 East 11th Street, New York City 

Орхестра ИОСИФА СНІГУРА. 
І Танці від год. 9. В с т у п $ЇЛО } 

_—__# . . 
Post 7 — Ukrainian American Veterans 

a n d 
Pvt. Nicholas Mimic Post 1260 American Legion 

W E L F A R E F U N D D A N C E 
Saturday, September 13, 1952. 

Music by Joseph Snihur A His Orchestra. 
I Dancing 9 P. M. Donation S1.50 X 
I I M I I I I I H H і t 



% СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 11-го ВЕРЕСНЯ 1952. Ч. 240. 

ЗА НАУКОВИЙ ДО РІСТ 
Звернення Президії У В Л Н 

у справі студій української 
молоді на еміграції. 

В зв'язку з що раз часті-
шнми голосами, щ о їх можна 
почути серед української 
спільноти по цей бік залізної 
заслони про малий відсоток 
студіюючої молоді впорівень 
д о кількостн українців у поо-
днноких країнах нашого на-
селення. а теж у зв'язку з мі-
німальннм з а ц і к а в ленням 
молоді студіями украшознав-
ства. Президія Української 
Вільної Академії Наук ува-
ж а с за доцільне звернути у-
вагу українських батьків та 
української молоді на пекучу 
потребу посиленого впису на 
студії та здобування акаде-
мічної освіти серед якнай-
більшого числа молодих ук-
раїнців на еміграції. 

Серед широких кол україн-
ського громадянства пануѓ, 
погляд, що академічна освіта 
дітей — це люксўе, чи витра-
та грошей, що вистачить за-
кінчнтн елементарну, чи се-
редню школу ц іти в прак-
тнчне життя. Зокрема мало 
уваги присвячується вищій, 
науково-дослідчій, т. зв. піс-
ляградуаційній освіті. А тнм-

часом студи, академічна осві-
та — це не тільки найкращий 
спосіб забезпечити молоді 
майбутність, але й конечна 
потреба з погляду цілостн на 
шого життя. Зокрема такі 
ділянки української науки, як 
історія, література, етногра-
фія. мова й т. п. виказуютй†сму щорічному з'їзді д е л е г а т 
мінімальний доплив молодих 
наукових сил і загрожують 
небезпекою занепаду в ман-
бўтньому. 

Тнмто Президія УВАН за-
кликас цісю дорогою україн-
ських батьків і молодь актиз-
мн студіями, а зокрема студі-
ямн українознавства. Хай 
буде в цьому й найближчих 
роках якнайбільше українсь-
кої молоді по американських 
і європейських університе-
тах! Хай ця молодь свосю 
працею й поступами вибнва-
сться на перші місця й здо-
бувас та закріплює добре у-
країнське ім'я на академічнд-
му полі! 

Вінніпег, вересень 1952. 
Президія УВЛН. 

ПРОФСПІЛКИ ПРОТИ З А -
БОРОНИ КОМПАРТІЇ 

В К А Н А Д І 

ТЛС (‚‚Трейдс енд Лейбор 
Конгрес о ф Кенада") — най-
більше об'єднання профспі-
лок у Канаді (522,000 членів) 
-— висловився проти постав-
лення комуністичної партії в 
Канаді поза законом. На сва-

П Р А Ц Й 

МОЛОДИХ МУЖЧИН 
погребўе фабржка дротяних 

виробів. 
INDUSTRIAL WIRE 

PRODUCTS Co. 
138-40 Centre Street 

Manhattan, N. Y. 

ШУКАЄМО ЧОЛОВІКІВ 
для праці в ливарні. 

Пишіть, подаючи свою вагу 
ріст, вік я дотеперішнє затруд-1 
нення на адресу: 
KENCROFT MALLEABLE CO., 

INC., 
373 Hertel Avenue, Buffalo, N. Y 

Р О З Ш У К И 
ЗАВЕРЧУЌ ПАВЛО 

шукає сестру 
АННУ з дому ЗАВЕРЧУЌ. 

зі Словітн, пов. Перемншляни. 
Галичина, яка виїхала ще перед 
світ, війною до ЗДА, Мешкала 
в Ню Иорку вийшовши заміж 
за невідомого з прізвища крав-
ця. Сповіщати на адресу. 

PAUL ZAWERCZUK, 
51 Mercer Street, Newark, N. J. 

AHHA ПРОКОПЧУЌ д о ч к а 
Петра зі села Тломачек, пов. 
Коломия, пошукус Рідних 1 Зка-
номнх. Прошу писати на адресу: 

ANNA HNATIW 
637 Е. 9th St., New York 9, N. Y. 

Розшукую Валю ХАНЧЕВСЬ-
КУ, що виїхала до Америки в 
1950 p., з Авґсбурґа. Німеччн-( 
на. Хто знас про неї, або вона 
сама, просимо писати на адре-
су: Mr. GEORGE DOSENKO 
(Юрій Досенко) 118 Wingrovc 
St , Fairfield Victoria, Austria. 
В Америці писати на адресу: 

Mr. PETER POLIKARPENKO 
31 Henry S t , New York 2, N. Y. 

U.SA. 

AHHA ГІНКА, донька Івана 
Гінкн в села Люблннець Стк-
рнй, пов Любачів. пошукуѓ, 
свого стрия СТЕФАНА ГГН-
К У Хто знас щобудь про ньо-
го, прошу писати на адресу: 
ANNA GINKA, 42 Prospect Avc. 
Bayonnc, N. J. U.S.A. 

ТЛС переважаючою біль-
шістю голосів відкинули про 
поновану екзекутивою резо-
люцію, в якій ставлено кана-
дійському урядові побажання 
заборонити діяльність ком-
партії в Канаді. 

Свос становище обоснову-
ють вони тим, що резолюція 
була в принципі загрозлива 
для свободи одиниці. Схва-
лення такого протнкомуніс 
тнчного закону дало б уря-
дові великий козир, що його 
можна було б пізніше вико-
рстати і проти інших партій. 
Крім` того делегати вислов-
лювали свос переконання, 
що „робитн мучеників" за 
демократію із комуністів, то 
вже зовсім зайво. 

Руссел Гарві із Торонта, 
представник поштових пра-
цівників, звертав увагу деле-
ґатів на те, що схвалення ре-
золюції створить прецедени 
для людей, які можуть одно-
го дня використати ного для 
ліквідування робітничого ру-
х у . 

Торонтонськнй щ о д енник 
‚‚Гльоб енд Мейл", один із 
найбільш' войовничих протнв-
никїв комунізму в Канаді, ви-
словив свос признання деле-
ґатам ТЛС за відкинення зга-
даної резолюції . Ця газета 
аргументўе між іншим так: 

„Можливо, щ о в деяких 
країнах навіть с потрібне за-
конодавсто проти комуністів, 
але в цій країні — на н а ш у 
думку — воно ані не Є по-
трібне, ані не с побажане . В 
Канаді с один рух, який день 
за днем і у всякий спосіб сам 
собі підриває ґрунт. Цим ру-
хом с очевидно комуністична 
партія, або як воно себе во-
ліс звати „Робітннчо-Прогре-

г н Р І } М П Р Р сивна парт ія 
223-2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC C e ^ схвалених Конгресом 

TeL ORamercy 7-7697 резоюцш c теж резолюція 
Острі а довгочасні недуги чояо- про обмеження іміграції до 
віків 1 жінок. Шкірні X-Ray Канади. П прийнято однодуш-

но, але дискусія виявила, щ о 
багато, делегатів б проти над-

157 М І Л Ь Й О Н І В Н А С Е Л Е Н -

н я в З Д А 

Бюро перепису населення 
повідомляє, що в дні 1 липня 
цього року З'сдинені Д е р ж а -
ЕИ Америки мали 157,015,000 
населення. Це значить, ще 
від 1950 року зросло населен-
ня З Д А на 5.830.000 осіб, або 
на 3 . 9 ^ . Населення стейту 
Ню Порк виносить тепер 75.-
026,000, збільшилося від 1950 
року тільки на 95,000, або на 
1,3%. 

ф Професійні 

Dr. Med . К. Т У L B O R 
59 E. 3rd St. (коло 2nd Ave.)NYC 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscony. 
л-Ray Electrocardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу крони 

для супружнх дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 І 6-8 

p.m. В неділі від 10-2 попол. 

Роздуття жал лікусмо без one-1 
рації. Переводимо аналізу кро-
ва для супружнх дозволів. — 
Офісові годний: Щодня від I t 

рано до в:іб ввечорі. 
Неділя від 11. до 1. по полудні. 

Д р Г м . МАИЗЕЛЬ 
лікар зі старого краю, говорить 
по украінськи, багато років ус-
пішно лікує гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок — 
недуги нирок і сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
чення застрнкамя пеніцілінп та 
інших лікарств. Аналіза ќрови, 
сечі і інших виділень. Аналіза 
ќрови для супружнх дозволів. 
107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евеню і Union So. 
Годннн: Щодня 10—1, 4—7; 

в суботу 10—1. в неділю зачни 
ЕЃ^ААОНАШЯ $З,— 

ОКУЛІС`Т 

ВСЯКІ ХВОРОБИ о ч к п 
лікує спгціялігт — окуліст 
Д - р О С И П Ж А Б Н Е Р 

Години прийнять: 
середа, субота 10-12 рано 
понеділок, середа, п'ятниця 

6:00 — К:00 ввечорі. 
35 East 7th St., New York City 

Tel.: OR 4-8038 

Перевози місцеві Далекобіжні 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В . Е . Б О Г А Ч Е В С Ь К И И 

335 Е. 6th STREET, NEW YORK З, N. Y. — TeL OR. 3-2484 

У К Р А Ї Н С Ь К І Ф О Н О Г Р А Ф І Ч Н І Р Е К О Р Д И 
^ k ^ a ^ Заходіть або пишіть по українські і другі 
я К ^ Ш и д рекорди. Висилаємо рекорди по цілому 

КЙ^П Шк 1 світі. Пишіть по катальоГ сьогодня. 
Ч # Ч в У FOREIGN RECORD E X C H A N G E 
2 2 1 9 W . Chicago Avenue (Dpi. "U" Chicago 22, lit, U.SA. 

то великих обмежень іміґра` 
ції. 

Зокрема Т Л С вимагає, щ о б 
іміграція б у л а в з а с я г у ю р н с -
доќції міністерства працк То-
му теж пропонує д л я справ 
іміграції спільну комісію, 
складеної із однакової кіль-
костн представників робіт-
ництва, працедавців та уря-
дових чинників. 

„Канадійська Сцена". 

Кожний свідомий українець 
та кожна свідома українка 
вважають своїмѓ обов'язком 
стояти в рядах Украінсько-
го Народного Союзу, щоб 
своїм членством збільшити 
кадри ідейних українських 

працівників! 

і j У К Р А Ш С Ь К И И САЛОН 
КРАСИ 

„Сюди ваші; і 
клієнтки 

скеровують 
своїх 

прняте-
льок!" 

Властителі: 
Пелягія 

Хома, 
Марія Ваах 

MAY'S BEAUTY SALON, 
Inc. 

223 Washington Street, 
Newark, N. J. 

Напроти Bamberger's 
Dept. Store 

Телефон: MA 2-9773 
1 ГІФФФФФФФФФФвІфФФФФФФФФФФФФФФІ 

^(r^fr^^fr^^^farr^rr^fr^tfafr^fafaff^^ 

Українська Капеля Бандуристів 
ЇМ. Т. Ш Е В Ч Е Н К А 

під проводом В. ВОЖИКА. 
Приймає замовлення на такі платівки: 

1. АЛЬБОМ Ч. 1. :і 6 великих 12 палевих плит, вяроб- U 
леќях і тривкого матеріалу "Breackresietan" з ужи- 3) 

'" % іілиинм оригінальних матриць. Цей альбом запнса-
ІІИЙ в 1950 p.. під проводом Г. Китастого в RCA 
Victor в Шікнго. Ціна альбома в звязку з другим 3) 
нак.тидом — 8 дол. " 5ч 

г. АЛЬБОМ Ч. 1. з 6 нормальних 10 палевих плит за- 'J 
писаних в 1951 p., під проводом В. Божнка в RCA v) 

Victor етудіі в Монтреалі — Канада. Ціна альбо- gv 
ми — 9 дол. ZL 

3. АЛЬБОМ Ч. з. з 4-х нормальних 10 палевих плит V) 
(колядки та щедрівки), записаних під проводом ?j) 
В. Божнка в 1952 р. Ціна альбома — 6 дол. с 

Замовлення просимо надсилати на сталу адресу Капелі Бандуристів с 
ім. Т. Шевченка: Ц 

Ukrainian Bandurist Chorus, P. О. Box 119, Detroit 12, Mich. P 
До уваги замовників: Дсяків несумлінні сноби без права переграли наші альбоми З' 

Ч 1 1 Ч. 2 з плит, чим значно понижено якість іх і. користаючі з нагоди попиту про- 5) 
дають їх по високо спекулятивних цінах ідо 12 дол. за альбом), в той час, коли ми вироб- g( 
лясмо ці плити з оригінальних матриць, які зберігаються при Капелі. 
Українці: : ! Купуйте альбоми Капелі Бандуристів їм Т Шевченка тільки в нас, тим са-
мим допомогаючи Капелі в її матеріяльній скруті. Ви назавжди відіб'єте охоту окремим 
особам наживатись на добрі Капелі. 

УПРАВА КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА. 

ІНСТИТУТ н . т . ш . 
П Р О Х А Є : 

Інститут Національних Д о -
слідів при Н Т Ш вже має го-
тову етнографічну карту Ѓа-
личини до друку. Заходять 
ще деякі сумніви щодо поо 
днноких місцевий, тому щ е 
раз звертаємося до нашої о 
громадянства з проханням 
зголоситися на н и ж ч е пода-
ну адресу, як хто може дати 
які-небудь інформації про тут 
подані місцевими: 

Повіт 

Б е р е ж а и и : Вимислівка, На-
раїв. 

Городок: Вовчухи. 
Жидачів: Держів , Нове Село. 

Пісочна, 
Жовква: Купичволя, Турннка 
З б а р а ж : Климкіьці. 
Золочів: Бортќів, Мантан. 

Гологірський, Хмелева, 
К а л у ш : Сільце. 
Кам'янка Струмілова: Желс-

хів Великий, Ж е л е х і в 
Малий. 

Лісько: Завадќа, Станкова, 
Любачів: Лівча, Лукавець, 

М о ш а н и, Нопнни 
Горинецькі, Плаз ів . 

Львів: Новосілки, Шдтемне. 
Поляна. 

Мостнська: Вишенка, Загао-
роди, Королин, Острівець. 

Рава Руська: Воронів. 
Радех ів: Павлів, Топорів. 
Р у д ќ и : Бенькова Вишня. 
Самбір: Д у б л я н н , Вільшаник, 

Воютичі, Кульчиці, Наднби, 
Ўгерці Заплатинські. 

Сќалат: Криве, Магдалівка 
Росоховатець. 

Сокаль: Варяж, Збоївська, 
Сілець Велзькнн. 

Теребовля: Вннявка (Хме` 
л івќа) . 

Яворів: Дрогомншль, Липо-
вець, Моранці, Сколин. 

Ярослав: Задуброва, Красне. 

Societe Scientifique Sevcenko 
27, rue des Bauves 
Sarcel les ( S . et 0 . ) 

France 

СОВСТСЬКІ г о с п о д и н і 
ДОМАГАЮТЬСЯ МАШИН 

Москва. — Часопис „Труд", 
щ о є органом професійних 
спілок у Совстах, вмістив ли-
ста жінки Павлівн Солдатен-
ко, яка нарікає, щ о вона має 
д у ж е багато домашньої пра-
ці, і не може послуговуватися 
машинами. Про прання вона 
пише так:,,Я перу раз на мі-
сяць. Це так зване велике 
прання. Воно забирає мені 
два дні часу, не рахуючи 
прасовання. Як би я мала ма-
леньку м а ш и н у д о прання, то 
я не витримувала б стільки 
часу на цю працю". Д а л і то 
варншка Солдатенко нарікає, 
що немас в Совстах домашніх 
холодільниць, а як і є трохи, 
то вони такі дорогі, щ о їх не 
можна докупитися. Немає в 
Москві робітників, які приіі-
шли б до дому, щоб направи-
ти в хаті меблі, і їх треба вез-
ти до фабрики, щ о багато 
коштує і на це вќтрачається 
багато часу. Вкінці Павлінь 
Солдатенко заявляє, що во-
на ‚‚висловлює не тільки 
свою власну думку, але та-
кож багатьох жінок-госпо-
динь, коли звертається д о ро-
бітинків з таким домаганням: 
‚‚Робітники, зверніть більшу 

j увагу иа те, щоб пояснішала 
праця в домашньому госпо-
дарстві". В своєму листі ав-
торка домагається щ е багато 
інших речей від комуністич-
вої влади, але хто вислухає її 
просьби, коли комуністична 
влада робить завжди нові 
п'ятирічки иа те, щоб збро-
їтися та панувати над світом, 
а про добробут своїх невіль-
ників обіцяє подбати аж піс-
ля перемоги комунізму у 
всьому світі. 

П А П У Г А , Щ О Г А В К А Є 
І СПІВАЄ О П Е Р И 

В одному французькому 
ресторані на Лонѓ Аиленді 
живе папуга, що навчилася 
співати кілька мелодій з різ-
них опер. Вона знас уривка з 
„Аїдн", „Травіятн", „Карме-
н у " „Пер П н т а " , „Богеми", а 
тадож фашистський гимн 
„Джіовінецца". Т а цікаве й 
те, щ о той дивний птах гав-
кає немов собака і вис неначе 
вовк. Коли до ресторану 
зближається гарна дівчина, 
папуга вис вовком. В о н а на-
зивається Ќоко. Знавець пта-
хів Франк Бак твердять, щ о 
Ќоко має найменше 65 років, 
бо на його думку, папуга мо-
ж е навчитися говорити а ж 
після 45 року життя. Сімдо-
сятнрічна папуга старіється і 
нервово дрижить у свош 
клітці. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

МЕНВІЛ, Н. ДЖ. — Збори 
Тов. ім. Т. Шенченка, від. 349 
відбудуться в неділю, 14. верес-
ня, о год. 2. по полудні в домі 
Лісного. Пригадується тим чле-
иам, що ще не заплатили по $1 
на Союзівќў, щоб це зробили 
цего місяця. — І. Шеґера, 
предс; Л. Мартннчук, кас ; М. 
Лісний, секр. 

IIАТЕРСОН, Н. ДЖ. — Збо-
ри Тов. Т. Шевченка, від. 64 
відбудуться в суботу, 13. верес-
ня, в год. 7:30 ввечорі. Про-
ситься всіх членів прийти на 
збори і заплатити вкладки, а 
головно зал еѓлі довгн. — И. 
Бурней, секр. 

ШШАГО, ІЛД. — Вр. св. 
Стефана, від. 221, повідомляє 
своїх членів ft члеииць, що мі-
сячні збори відбудуться в неді-
лю, 14. вересня, в Домі Відді-
лів УНСоюзу, 843 N. Western 
Ave. Тому, що є важні справи 
до вирішення, просимо всіх при-
бути громадио иа збори. — Ф. 
Васнльовський, предс; Д. Мак-
симюк, кас ; Т. Шпікула, секр. 

Ставайте членами Ухраїн-
ського Народного Союзу, а 
тнмсамнм і співвласннкамн 
13-ти мільйонового майна 

організації! 

iProcBeautySaloni' 
Український Сальоя Краси 

166 Second Ave., N. Y. С 
AL. 4-8675 Near 1 ltb Street і 

НОВІЇП П Р Е З И Д Е Н Т Ч І Л Е 
З А С П І В П Р А Ц Ю З СОВЄ-

Т А М И 

Саитіяґо, Чіле. — Новий 
презндент Чіле, генерал Кар-
льос Ібанез розпічне свос у-
рядування в початку листо-
пада, але вже тепер наміча-
ються напрямні його політи-
ки. Його задумом є відмовн-
тнся від договору військової 
допомоги з З Д А та відновити 
дипломатичні зносини із 
СССР. У зв'язку з затіснен-
ням прнязни із Совєтами, має 
бути уневажнеиий закон, щ о 
ставив п о з а законові ісвуван-
ня Комуністнчної партії в 
країні. Вістки ці походять з 
д у ж е поважного джереля , бо 
від генерального секретаря 
виборчої акції з а Ібанеза. 
Плянн нового президента, йо-
го прихильники характеризу-
ють як анти-імперіялістичну 
акцію, хоч підкреслюють, щ о 
здійснення їх вимагатиме дов-
шого часу, поскількн офіційні 
домовленостн в'язатимуть по-
сунення нової влади. Віднов-
лення дипломатичних зносин 
з Росією, прихильники Ібане-
за аргументують необхідні-
стю і правом самостійної дер-' 

жавн притримуватися того, 
щ о є в її інтересі. Заповідже-
но повну свободу усіх партій 
та преси й низку подібних ре-
форм. Сам новий президент 
не висловився щ е про свої за -
думи, проте освідчення його 
найближчих співробітників 
вважаються, як міродайні. За 
вістками з Буенос Айресу, 
пероністичва преса привітала 
виборчу, перемогуібанеза, вн-
словлюючи переконання, щ о 
Чіле тепер „ставить перші 
кроки на ш л я х у д о звільнен-
ня" та що влада Ібанеза озна-
чатнме „повстання проти ім-
періялізму і визискування". 

БОРОТЬБА З У П Е Р Е Д Ж Е Н -
Н Я М Н Н А КОНФЕРЕНЦІЇ 

ЖИДГВСЬКОІ МОЛОДІ 

Нарровсбург, Н. И. — На-
ціональна конференція жиді-
вської молоді, у низці поста-
нов, винесла заклик припнни-
тн дискримінацію у різних ді-
лянках суспільного життя, .о-
собливо в навчанні і затруд-
ненні. Зокрема конференція 
висловлюється за полекшен-
ня іміграцінних приписів, — 
себто за ухилення іміґрацій-
ного акту МкКаррана-Вол-
терса і о с у д ж у є обмежування 
вільносте рухів людини. У 
інших постановах знаходить-
ся, заклик д о Сенату стверди-
т и конвенцію про вародовбн-
вство та відкинути Акт вяут-
рішньої безпеки Мк Каррана 
з 1950 року. 

МЕНВІЛ, Р. АИ. — Тов. ім. 
М. Драгоманова, від. 181 пові-
домляс, що трн-квартальні збо-
ри відбудуться в суботу, 13. ве-
ресня, в год. 5:30 по пол. На 
тих зборах будуть важні спра-
вн до полагодження. Отож про-
снмо всіх членів прибути иачас 
Позамісцеаі члени і деякі міс-
цеві, котрим були вислані ві-
дозвн в справі „Союзівки", хай 
поспішаться з виконанням своїх 
обовязків і на скільки кого ста-
ти. Хай свої щирі жертви до-
ручать відділовому секретареві. 
— Уряд. 

АМСТЕРДАМ, Н. И- — Мі-
сячні збори Тов. І. Франка, від. 
266 відбудуться в суботу, 13. ве-
ресия, в год. 7:30 ввечорі, в ѓа-
лі церковній св. О. Миколал. 
Проситься прибути иа ці збс-
ри, бо є важні справи до пола-
годжеиня. А також не забудьте 
принести $1 на Союзівќў. — В. 
Труфин, секр. 

НАЛМЕІ'ТОН, ПА. — Бр. св. 
О. Николая, від. 369 повідом-
ляс, що звичайні збори відбу-
дуться в неділю,! 14. вересня о 
год. 3:30 по полудні. Проситься 
всіх членів прибути на час до 
церковної галі. , Маємо деякі 
справи до вирішення. — М. Ку-
ба, секр. 

Українська Џравославла 
Церква Пр..Діви Марії 

в Ню Брітан, Конн., 
пошукує ' 

ДЯКОУЧИТЕЛЯ 
диригента І доброго оргаиіла-

тора. Місячяа. платим $200. 
Зголошуватись, на адресу: 

St. Mary's Ukrainian Church 
54 Winter S t , New Britain, Conn. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні 
збори Вр. св. Петра і Павла, від. 
102 відбудуться в неділю, 14. 
вересня зараз ўпо другій і тре-
тій Сл. Божій в галі церковній 
2280 W. 7th. — Г. Голубець, 
предс; С. Ќосик, к а с ; М. Бо-
бечко, секр. 

ЕЛНЗАВЕТ, Н. ДЖ. — Бр. 
св. Арх. Михаіда, від. 142 по-
відомляс, що три - квартальні 
збори відбудуться в суботу, 13. 
вересня, о год. 7:30 ввечорі, в 
У. Н. Домі, 212 Фултон вул. На 
порядку дня звіти урядників і 
контрол. комісії. Члени обовя-
заиі складати датки на посі-
лість Союзу. — А. Полнвчак, 
предс; М. Маркевич, кас; П. 
Остапчук, секр. 

БАЛТИМОР, МД. — Бр. Пр. 
Тройці, від. 320 повідомляє, що 
місячні збори відбудуться в не-
ділк), 14. вересня, в год. 6-тій 
ввечорі, в Укр. Нар. Доці — 
3101 O'Donnell St. З причини (1 
am an American Day Parade) збо-
ри відбудуться пізніше як зви-
чайно, щоби члени мали наго-
ду взяти участь в параді. Прс-
снться всіх членів прийти на 
час і вирівняти .свої вкладки 
і даток на „Союзівќў". Також 
пригадується, що „Союзовий 
День" відбудеться 21. вересн'я 
в Finish Hall, 703 S. Ponca St. 
Hiphtandtown, Baltimore 24. — Г. 
ПІулька, предс; І. Малќо, секр. 

† 
Посмертна Згадка 

ІЛЬКО БУЛИЌ, член від. 123 
УНСоюзу Пр. Богородиці по-
мер 8-го серпня. Прожив в 
Скрептоиі 41 років. Родився 
в селі Прнстонь, пов. Жовква, 
Галичина. Полишив жену Се-
рафниу, три дочки, два зяті 1 
три внуки. — В. Н. П. 

Т. Назяр, секр. 

- І 

Ділимося із Знайомими сумною вісткоќ), що 
ваш син і брат 

ГЕНРИИ СТЕФАНОВИЧ, 
по довгій та тяжкій недузі, помер 16. серпня цього 
року, проживши 34 рік. 

Похорони відбулися з похоронного заведення 
П. Яреми. Тіло було перенесене до Греко-Католиць-
кої Церкви св. Юрія, а потім на St. John's Cemetary, 
L.I., N .Y . 

Горем прибиті 
мати Катерина і сестра Бітрис. 

Dunley Hat Shop 
14 Saint Marks Place 

NEW YORK, N. Y. 

Великий вибір К А П Е Л Ю Х І В на 

ОСШНИЙ СЕЗОН 
Дальше пригадуємо, що маємо відділ МУЖЕСЬКОІ Ґ А Л Я Н Т Е Р П , а саме: 
першої якостн сорочки, спортові сорочки з короткими рукавами, дощевики, 

піжами знаної марки: "Jayson", "Fruit of the Loom" і "Reis". 
Особливо пропонуємо гарні мужеські найлонові сорочки, що не 

вимагають прасування. 
Просимо зайти І переконатись про високу якість матеріалу та низьку фабричну ціну! 

Говоримо по-українськи. 
Слухайте ваші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної неділі між 7—8 год. 

рано в% хвилях 1480, (станція WHOM). 
Отвореаго щоденно до 8:80 B e t , в п'ятниці 1 суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 ST. MARK'S PLACE (Іст. 8. вул. B e t 2 — 3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

LV ; 1 ; 

9 Д О ВИНАИМУ Ф 

М Е Ш К А Н Н Я ' в Пассайк, Н. 
Дж. 5 кімнат: лазничка, II. по-
верх, парове огр'івання, 30 хви-
лин їзди до' Ню Иорку або 
Нюарку. Голооитнся особисто 
в книгарні 180 Monroe S t , або 
телефонічно від години в—8 
вечором. PReacott 8-1356. 

Ґї 

К Р А В Е Ц Ь ^ Н МАЙСТЃЕР 

Володимир Пиць 
виконує убраная із иайкра-
щих красвих та англійських 

матеріалів $75 до $100. 
Жілочі костюми $66 до $80. 
Ввбирасте між сотнями ма-
теріялів, цей,що Вам подоба-
сться і фасон.якнй бажасте. 
Виконання на! міру із про-
бами. Для бувших клієнтів 
із Мюнхена' 10% знижка. 

CUSTOM JTAVLORS 
CHICAGO 
(DOWNTOWN) 

20 East Jackson 
4 Floor. Arit tor Mr. PYTZ 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ{ НА КУРСИ 

САМОХОДІ МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ї з д и 

OR. 7-89б1` ' ' Ш MW 
КУРСИ МЕХАНПЛВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараємося" для Вас про 
еґзаміи Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Іяструк-
ціі в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧГРНІ1 НЕДІЛЬВХ Інструк-
тори фахівці. Залож. в 1918. 

L. TYCHN1EW1CZ, дмрввпр 

M E T R Q R O L I T A N 
AUTO S C H O O L 

185—2nd Аче^ блжзь. 10tb St. 
NEW YORK CITY 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕВНВШі 

Зараджує погребами 
по ціні так низькій f l E A 

Обслуга чесна І 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertake 

A Embalmer 
437 EAST 5th STREEE 

New York City 
Dignified гаг.егаія ai torn я 

$150. 
TeL: ORamercy 7-7881 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИЙ 

В BRONX, BROOKLYN, NBW 
YORK І рВОЛНЦИЖ 

Контрольована 
туіві. Модаряа 

до ужнтху дяровь 

P E T E R J A R E M A 

129 EAST Till STREET, 
NEW YORK, N, Ь 

TeL: ORcterd 

T A P 3 A H , ч. 2912. Спис т а ікло. 

'THIS TUNNEL'S A S GOOD 
AS ANY. ' TARZAN SAID 
'WE'LL COME BACK 
WHEN THE GUARDS 
HAVE PASSED. 
HUZBV.' THEVKE 
CLOSE.' 

„Цей тунель такий' добрий 
як і інший", казав Тарзан. 
„Ми підемо назад, коли вар-
тівники пройдуть. Швидко' 
В(?ви блдзько!" 

„Дяка небу, щ о цей кори-
дор освгченвй", шептав Вест. 
„Вів загинається направо за-
раз вперед!". 

К о л и вони затримались з а 
коліном коридору, Тарзан п о ` 
глянув назад. „Йдемо далі . 
Весте", він шептав. „Бонн 
йдуть вгору тунелем поза на-
ми!" 

"WE'CECAU6HT 
8ETWEEN 
TWO RRES, 
WEST 6ROWLEO. 
' W E CAN'T (ЗО 
BACK ANO WE CANT 
6 0 AHEAD. LOOK THERE..7 

„Ми зловлені- між двома 
вогнями", рнчав Вест. „Ми не 
можемо йти назад` і ми не мо` 
жемо йти вперед.. Давись ту-


